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ida uijra beszélt 
ttal a Bánságot boldogitotta szemé- 

megjelenésével, hogy igy nagyobb 

adjon azoknak a mondanivalóknak, 

ek a volt miniszterelnök első numeri- 

egnyilatkozása óta a közvélemény ál- 

yre árkolt uton hömpölyögnek. Az 

1 ó időszakban alig volt eszme, amely 

obb hullámokat vert volna Romániá- 

hint Vaida numerus valahicusa. Erről 

1t a Bánság fővárosában is és megis- 

Ite ugyanazt, amit már Erdélyben ki- 

t és számos nyilatkozatában kifeje- 

juttatott. Azért mindig felmerülnek 

uj momentumok is, amelyek pikanté- 

kkal füszerezik nemcsak a numerus 

icus ötletét, hanem annak képviselőjét 

ét egészen uj oldalról mutatják 

/ például rendkivül érdekes, amikor 

mmást tesz Magyzis . és 

.. e anué 

7 .. Minden esetre rendkivül 

kes és figyelemreméltó, hogy az a 

la, aki kora ifjuságától résztvett a ro-
 

nemzeti mozgalmakban és megszakitás
 

ül a politikai küzdelmek gyujtópontjá- 

állott, ilyen sokáig tudta leplezni 
ezen 

meit és csak hatvanhárom éves ko
rá- 

01 jutott el arra az őszinteségi magaslat
ra 

ik anan szabadon hirdeti a ráti 

Winben való szimpátiahiányat. Érdekes 

Maaban az is, ahogyan indokolását adja 

ela lelki metamortozisának. Még bécsi me-
 

1skorában történt, hogy Magyarorsz
ág 

n össze akarta kovácsolni az összes á
rja 

kollegáit és amikor cikkeket akart en- 

érdekében elhelyezni az osztrák lap
ok- 

,az antiszemita emlékezetü Lueg
er, ké- 

bi bécsi főpolgármester, lapját kivéve 

4 etlen ujság sem akadt, amely elmesz
üle- 

nyeinek hajlandó lett volna nyilváno
ssá- 

ü adni. e é n at ata até, 

naát bevallása szerint. Ez a Lueger előzé- 

ységével öntözött mag azután 
kicsirá- 

, fává fejlődött és negyven esztendeig 

ott, amig megérlelte mai gyümölcsét. 

hordozza most körül Vaida szerte 
az or- 

gban és kinálja ioy hatdogtataa al 

ospozsgásan mosolyog, kinálgatja 
magát 

utor azógtána fáátáta ő i el
 

Ayá Az éhes ember nem válo
gatós. 

tól tartunk azonban, hogy a gyümölcs 

mn lesz alkalmas semmiféle éhség csilla- 

ására, mert a hamvas külszin alatt / 
*a4 

Aá .hő elvégáete Meukaztó uuhájót 

Vaida is rá fog jönni, ha történetesen
 

volna tisztában vele. A zsidóka
t külön- 

n két csoportra osztja. Az 
északon lakó 

In dél yiek a mindenkori hatalomma
l tarta- 

ik és igy asszimilálódnak is, a másik rész 

enged magyarságából, pedig - mon- 

ű ta - ezeknek nincsen semm
i közösségük 

páddal. Az ókirályságban egy részük 

idó nemzeti alapra helyezkedik, ezek a 

onisták, a többiek pedig román
oknak vall- 

magukat. Ebből az önmaga 
által terem- 

cvikliből nehéz volt szabadulni, 
mert 

gre mégsem mondhatja azt, 
hogy a ro- 

án zsidók ne legyenek románok.
 Igy aztán 

gelégedett egy félmegoldással, me
ly ha- 

ozatlanságával mindenkinek 
gusztusára 

izza, hogy hová sorozza a romá
n-zsidókat. 

zt hiszi, - mondotta - hogy 
a zsidók 

eredményben mégis csak nemzeti ki- 

bségek. Nyitva hagyott egy 
kis hátsó 

ikes 

1 

knak valló zsidók esetleg csatlakozhat- 

az ő mozgalmához. Ezekkel valahogy 

leak meglesz-jelentette ki-de seh
ogy sem 

ud kibékülni a u- dánhz Miután 

gy jól szabad folyást engedett a zsidók el- 
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ót, amelyen keresztül a magukat ro
má- 

SZAM 

Magyarországon kormányváltozás tör- 
tént. A G ö mbö s-kormány tegnap dél- 
ben lemondott, hogy rövid egy óra lefor- 

gása után helyet adjon az uj Gömbös- 

kormánynak. A kormány tagjai kettő 

kivételével ugyanazok maradtak. Kivált 

a kormányból Keresztes-Fischer 

Ferenc eddigi belügyminiszter, akinek 

lemondásáról a Déli Hirlap már megem- 

lékezett. A kormány másik uj tagja 

Bornemissza Géza, aki a kereske- 

delmi tárcát vette át F a b inyi Tihamér- 

tól, Fabinyi viszont végleg pénzügymi- 

niszter lett, amely tárca élén Imrédy 

Béla volt pénzügyminiszter lemondása 

óta csak ideiglenesen állott. 

A Magyar Távirati Iroda tegnap dél- 

ben a következő jelentést adta ki: 

A magyar kormány tagjai hétfőn 

délelőtt Gömbös Gyula elnökle- 

tével minisztertanácsot tartottak, 

A kormányzónál tett látogatása után 

Gömbös magához kérette Kánya Kál- 

mánt, Fabinyi Tihamért, Darányi Kál- 

mánt és Lázár Andort. Később a minisz- 

terelnökségi palotába hivták leveldi vi- 

téz Kozm a Miklóst, a Magyar Távirati 

Iroda elnökigazgatóját és Bornemissza 

Gézát, akikkel külön-külön tárgyalt. Fél- 

egy órakor az uj miniszteri lista már 

készis volt. Keresztes-Fischer Ferenc 

helyére Kozma Miklós került, Bornem- 

issza Géza pedig a kereskedelmi tárcát 

kapta meg. Az uj kormány összetétele a 

következő: 

Miniszterelnökség és hadügy 

Kálmán, belügy Kozma Miklós, 

pénzügy Fabinyi Tihamér, ke- 

reskedelem Bornemissza Géza, 

földmüvelés Darányi Kálmán, 

közoktatásügy Hóman Bálint, 

MAGVYAR NAPILAP 

Kozma és Bornemissza az uj miniszterek 
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amelyen a kormány a miniszterel- 

nök javaslatára elhatározta lemon- 

dását. A határozatot Gömbös mi- 

niszterelnök nyomban bejelentette 

Horthy Miklós kormányzónak, aki a 

lemondást elfogadta és az uj kor- 

mány megalakitásával ujból Göm- 

böst bizta meg. A deszignált minisz- 

terelnök azonnal megkezüte a tár- 

gyalásokat az uj kormány megala- 

kitására. A kormányt a lemondásra 

az késztette, hogy az utóbbi napok- 

ban mesterségesen szitott politikai 

nyugtalanságnak, amely az ország 

belső és külső érdekeit egyaránt 

érintette, véget vessen módot 

akart adni, hogy az uj kormány az 

államfő bizalmának birtokában biz- 

tosithassa az egységes és céltudatos 

politikai vonalvezetést. 

igazságügy Lázár Andor. 

Fokozatosan betölti a napokban a kor- 

mány a kilenc politikai államtitkári ál- 

lást iss Gömbös miniszterelnök még a 

délután folyamán bemutatta a kormány- 

Iistát a kormányzónak, aki ahhoz hozzá- 

járult. Az uj kormány kedden délelőtt 

tiz órakor teszi le az esküt Horthy kor- 

mányzó kezébe, délelőtt tizenegy órakor 

a nemzeti egység pártjának délután pe- 

dig a parlamentnek mutatkozik be. 

Gömbös miniszterelnök tegnap dél- 

után Antal István dr. sajtófőnök je- 

lenlétében fogadta a sajtó tudósitóit, 

akik előtt a következőket mondta: 

- Az uj kormány programja a nem- 

zeti munka célkitüzéseinek alapján áll. A 

már bejelentett belpolitikai programot 

folytatjuk, de folytatjuk külpolitikánkat, 

továbbá gazdasági és pénzügyi, valamint 

kereskedelmi munkásságunkat ott, ahol 

szenkeszrőséG és 

...........
.. 

KIADÓMIVATAL 

1e. enAriaNu 4. - TELEFON 2-52 

azt abbahagytuk. Készek vagyunk a kül- 

földi államokkal tárgyalni, szolgálni ki- 

vánjuk a béke ügyét, természetes azon- 

ban,hogy a magyar érdekeket mindenk
or 

szem előtt tartjuk. 

Reméljük azt is, hogy nemzet- 

közi viszonylatokban kipróbált 

barátainkra tovább is számit- 

hatunk. 

Pelpolitikai tekintetben beható refor- 

mokra készülünk, amelyeket már rég
eb- 

ben bejelentettem. A nagyobbszabásu 

reformok, amelyekre sor kerül, az uj 

választójogi reform, a sajtójog és a kor- 

riányzói jogkör kiterjesztése. A föld- 

művelést érdeklő reformok között sze- 

repel a telepités ügye, valamint a hitbi- 

zományok rendezése is. Nagy sulyt he- 

lyezünk a család védelmére és küzdeni 

akarunk az egyke ellen. 

Együttes igyekvéssel akarjuk ezeket a 

eformokat végrehajtani és bizalommal 

szólitok fel minden egyes magyar em- 

rert, hogy csatlakozzék hozzánk. 

özt szükségességből is paran- 

csolja ránk a magyar nemzet 

érdeke, 

- fejezte be szavait Gömbös. 

Bornemissza Géza az uj kereskede 

lemügyi miniszter, aki szatmármegyei 

születésü, mindössze negyven esztendős. 

Gépészmérnöki oklevele van. Előbb mint 

tanársegéd müködött a műegyetemen, 

azután a Salgótarjáni köszénbányához 

került, majd a Hungária villamossági 

vállalat igazgatója lett. 

A kormány másik uj tagja Kozma 

Miklós, szolgálaton kivüli huszárezredes, 

a Magyar Távirati Iroda elnökigazgató- 

ja és felsőházi tag. Kozma ötvenegy esz- 

tendős, a háboruban negyvennégy hóna- 

pon keresztül volt a fronton, ahol több 

vitézségi érmet szerzett. 
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le, - rejtély előttünk a logikának 
ez az 

egyéni uj alkalmazása - hogy 
az ő politi- 

kája alkalmas az egyre erősödő an
tiszemita 

kurzusnak gátat vetni. Ugyanez a logika 

mondatta vele azt is, hogy ő nem d
iktatori- 

kus hajlamu, mert demokratikus és alkot- 

mányos gondolkozásu. Hogy a demokr
áciát 

miként tudja összeegyeztetni az áll
ampol- 

gároknak etnikai származásuk vagy felek
e- 

zeti hovatartozandóságuk szerinti csopor- 

tositásával és ayazsul as alla veg menő 

uae a3 evt azi kölös gat . 

.sá uktt v uensai 

11 ..4 valozisai 

ovásoréa) BProgramja is, amelyet 

egyetlen mondatban foglalt össze. szintén 

1 

hangzik: Román egységífront a numerus 

valahicus alapján és a proporcionalitás 
el- 

vének tiszteletbentartásával. Eddig a nume- 

rus valahicus a totalitást jelentette. Hala
- 

dás, hogy most már szóhoz jut nála is a 

proporcionalitás. Ebbe maradunk, 

mondhatnánk - amig a program 
tovább 

bővül. Uj volt bánsági előadásában, ami
t a 

nemzeti parasztpárthoz való viszonyáról 

mondott. Nem válaszolt ugyan Lupunak, 

de kihangsulyozta sulyponti helyze
tét. Eb- 

ben aztán Vaida maradéktalanul Vaida 

maradt. Negyvennégy év óta -
 mondotta 

változatlanul ugyanannak a nacion
aliz- 

musnak az alapján áll. Elfelejtve 
természe- 

tesen - ezt már nem mondotta 
- az elfe- 

folyatta - és nemi távozom belőle. 
Akinek 

nem tetszik, nyitva áll az utja. Ha ki
tesz- 

nek a pártból, azok akik ezt a határozatot
 

hozzák, holnap maguk is hozzám csatlako
z- 

nak majd, mert a párt mindig ott lesz, ah
ol 

én vagyok. Miután igy jóstehetségét is 
ér- 

vényesitette, megelégedetten önneneltette 

magát. Nem lenne azonban teljes a beszá- 

moló, ha elfelejtenők megemliteni, hogy 

Vaida előadását a bánsági társadalom
tud 

mányi társaság rendezésében tartotta. Me 

kell ugyanis állapitanunk, hogy édeskevé. 

köze volt a társadalomtudománynhoz. Az e 

délyi előadás és a számtalan azóta elhan 

zott nyilatkozat alapján a társaság veze 

telve van ellentétekkel. Ez a progr
am igy 

1i érzelmeinek, azt a következtetést vonta 
lejtendőket. Ebben a pártban születtem

 - 

sége ezt tudva tudhatta. Vagy éppen azé 

hivta meg?!: 



2. OLDAL 

A görög florradalom lelke 
az agg Venizelosz és a felkelők 
már egész Kréta szigetét 
hatalmukba keritették 

A görögországi forradalom sokkal 

nagyobb terjedelmü, mint az eleinte lát- 

szott. A forradalom ugyszólván egész 

Görögországra kiterjed és középpontja 

Kréta szigete. 
Most már bizonyos, hogy a for- 

radalmat nemcsak Plasztirasz 

egykori diktátor hivei készi- 
tették elő, hanem annak irá- 

nyitója Görögország egyik leg- 

ismertebb politikusa, Venize- 

losz volt miniszterelnök is. 

Venizelosz, akiről kiderült, hogy nincsen 
külföldön, hanem odahaza tartózkodik, 
vasárnap Kréta szigetén résztvett egy 
nagy népgyülésen és ez alkalommal ha- 
talmas beszédet mondott. Beszédében 
nyiltan a kormány ellen foglalt állást és 
a forradalmat proklamálta. Az athéni 
kormány elrendelte a mozgósitást, ezen- 
kivül más szigoru rendszabályokat is 
életbe léptetett. 
A kormány ugyan még mindig hang- 

sulyozza, hogy ura a helyzetnek. Azon- 
ban tény az, hogy a négy föllázadt hadi- 
hajó - amelyekről azt jelentették, hogy 
kettő megadta magát - vasárnap meg- 
jelent Kréta szigete előtt és ott horgonyt 

vetett. A sziget teljesen a forradalmá- 
tok hatalmában van. 

Venizelosz hivei megszállották 

a kormányépületet, a postát, a 

rádióleadót és a kaszárnyákat. 
A kormányzót elfogták. 

Athénnek nincsen semmi összeköttetése 
Krétával. 
A görög kormány minisztertanácsot 

tartott, amelyen elrendelték a kormány- 
hoz hünek maradt flotta mozgósitását. 
A flotta parancsot kapott, hogy a lázadó 
hajókat megfékezze. A lázadó hajók 
bombázására ezenkivül repülőgépeket is 
küldtek. A kormány továbbá elrendelte 
két tengerészeti és két gyalogsági had- 
osztály mozgósitását. 
Az események következtében Maxi- 

mosz külügyminiszter és a tenge- 

részeti miniszter lemondott. A külügyek 
vezetését Kaldarisz miniszterelnök vette 
át ideiglenesen. Cammerosz tábornok, 

kavallai hadtestparancsnokot állásától 
felmentették és Zeppos tábornokot ne- 
vezték ki helyébe. 

Hietven megbizhatatlannak lát- 

szó tisztet Macedóniába helyez- 
tek át. Számos ellenzéki képvi- 
selőt és politikust letartóztat- 

tak. 

Venizelosz athéni lakásán házkutatást 
tartottak és ez alkalommal számos fegy- 

vert, töltényeket és sok kompromittáló 

iratot találtak. 
A kermány Venizelosz tábor- 

nokot törvényen kivül állónak 
jelentette ki. 

A kormány a szenátust feloszlatta, mert 

annak kormányhüségében nem bizik. 

Plasztirasz tábornok még vasárnapig 
Párisban volt. Vasárnap eltávozott szál- 

lodájából, ahová nem tért vissza. Azt 

hiszik, hogy titokban Görögországba 
utazott. 

Venizelosz Kréta szigetén triumvirá- 
ust alakitott, amely ott a kormányha- 

talmat gyakorolja. A triumvirátus a kü- 
böző állami pénztárakban száz millió 

rachma pénzt foglalt le. Hir szerint 

felkelők elhatározták, hogy hajókat fog- 
lalnak le élelmiszerszállitási célokra. 

Macedóniában a felkelők és a 
kormánycsapatok között több 
helyen folyik a harc. Utasok, 

akik Athénből Belgrádba ér- 
keztek, beszélik, hogy Görög- 

országban a helyzet igen ko- 

moly. 
Athénben a gárdaezred kaszárnyájának 
ostrománál tankok és páncélos autók is 
résztvettek. Hir szerint egyedül ezekben 
a harcokban negyvenen vesztették éle- 

tüket és százharmincan megsebesültek. 

Egyes politikusok azt a tanácsot adták 

a köztársasági elnöknek, hogy alakitson 

nemzeti kormányt és igyekezzék az 

egyes pártok között békét teremteni, 

hogy igy a polgárháboru elkerülhető le- 

gyen. 

A belgrádi Avala-ügynökség jelenti, 
hogy a görög felkelést annak szervezői 

minden részletében előre a legszélesebb 
alapokon dolgozták ki. A módszer, amely 

a felkelésnél érvényesült, teljesen Veni- 
zeloszra vall. Venizelosz, aki már betöl- 

tötte a hetvenegyedik évet, aggkora elle- 

nére is fiatalos hévvel áll a felkelők élén. 
Azt a hirt, hogy Papanastasiu volt mi- 
niszterelnököt és Kafandariszt letartóz- 
tatták, cáfolják. Mindketten vidéken tar- 
tózkodnak barátaiknál. 

Kaldarisz miniszterelnök vasárnap es- 

te kijelentette az Avala távirati iroda 
munkatársa előtt, hogy 

a forradalmi mozgalom lanyhu- 

lóban van és biztosra veszi, 

hogy sikerül a rendet és a nyu- 
galmat hamarosan helyreálli- 

tani. 

Szalonikiben Panayotakosztá- 
bornok, az ottani csapatok parancsnoka 
felhivást intézett a lakossághoz, amelyet 
rendre és nyugalomra int. Hangsulyozza, 
hogy a kormány ura a helyzetnek és 

hogy a felkelőkkel szemben a legnagyobb 
szigorral fog eljárni. 

Kaldarisz görög miniszterelnök tegnap 
délelőtt a külföldi laptudósitók előtt ki- 

jelentette, hogy 
a kormányesapatok Mavedóniá- 

ban legyőzték a forradalmáro- 
kat, akik a hegyekbe huzódtak 

vissza. 

Tegnap esti legujabb jelentés szerint 
egész Kréta szigete a forradalmárok ke- 
zén van. 

Amikor a fellázadt hajók meg- 

érkeztek Krétába, az ottani 

helyőrség azonnal a forradal- 

márokhoz csatlakozott. 

A görög lapok attól tartanak hogy a fel- 
kelők flottája hatalmába ejti azokat a 
görög kereskedelmi hajókat, amelyek 
Kréta közelében haladnak el és zsákmá- 

nyul ejtik az azokon levő árut. Valószi- 

nünek tartják azt is, hogy a fellázadt 
hajók Athén ellen vonulnak. 

A görög kormány parancsára huszon 
Kréta szigetén kevés az élelmiszer és a 

Venizelosz a vérsső győzelemig küzd 

Macedóniában legyőzték a felkelést 

Kréta szigete a felkelők kezében van 

A helyzet igen válságos. A kormány 
attól tart, hogy a lázadók hadihajói 

nek elfoglalása beláthatatlan következ- 
ményeket vonna maga után. Vasárnap- 
ról hétfőre virradó éjszaka a kormány 
ultimátumot intézett a felkelőkhöz, akik- 

kel közölte, hogy amennyiben hétfő délig 
nem adják meg magukat, ugy Kréta szi- 
getét ostrom alá fogja. 

A lázadó hadihajók az ellenük 
küldött repülőgépek közül ket- 
tőt eltaláltak és ezek a tengerbe 

zuhantak. Viszont az egyik ha- 

dihajót négy bomba találta el. 
Ez a hadihajó husz perc alatt 

elsülyedt. 

A repülők erre beszüntették a bombá- 

zást, hogy a menekülő matrózokat a 

többi hadihajó felvehesse. 

Ez a felkelés - mondotta a miniszter- 

elnök - mindazonáltal nagy szerencsét- 
lenség Görögország részére és abban 
Venizelosz szomoru szerepet játszott. 

Venizelosz, aki politikai pályafutása kez- 

detén nagy szolgálatokat tett a hazának, 
most a haza ellenségévé vált. 

Párisi lapok jelentése szerint, ha a gö- 

rög kormánynak huszonnégy órán belül 
nem sikerül a maga uralmát az ország 
északi részében biztositani, akkor ott tel- 

jesen elveszti a talajt. 

Venizelosz elhatározta, hogy a 

forradalmat a végső győzelemig 

folytatja. 

Londoni hivatalos körök cáfolják azt 
a hirt, amely szerint Malta szigetéről 

dult volna. 

Serres városát a lázadóktól visszafoglal- 
ták. A lázadók a szalamiszi kikötőben 

hét hadihajót akcióképtelenné tettek. 
Ezeket a hibákat megszüntették és a 

hadihajókat most már felhasználják a 
lázadók elleni harcokra. Egyes repülő- 

gépek azt a parancsot kapták, hogy 
Kréta szigetének fővárosa, Kandia fölé 

szálljanak és bombázzák Venizelosz la- 
kását. Hir szerint a hadügyminiszter 

személyesen utazik Macedóniába, hogy 
megvizsgálja az ottani helyzetet és meg- 

tegye a szükséges intézkedéseket. 

szigete felé, hogy a lázadó hajókat ujból 
bombázza. 
A görög hadügyminiszter tegnap Sza- 

lonikibe érkezett és hosszabb megbeszé- 

lést folytatott az ottani kormányzóval és 

a hadtestparancsnokkal. 

A hadügyminiszter felhivást in- 
tézett a lakossághoz, amellyel 
közli, hogy a felkelők ellen meg- 
inditja a leghevesebb offenzivát, 

hogy a nyugalmat minél előbb 
teljesen helyreállitsa. 

Legujabb párisi jelentés szerint az a 

hir, hogy Plasztirasz tábornok Görögor- 
szágba utazott, valónak bizonyult. Plasz- 
tirasz Cannesból indult el és Olaszorszá- 

Athén és Pireusz ellen vonulnak. Ezek- 

több angol hadihajó a görög vizekre in- 

Legujabb jelentés szerint Kré 
cia, Délmacedónia, Drama és K 
lázadók kezén van. A forradalmat V 
zelosz irányitja dróttalan táviró, 
szigetéről. 

Az athéni érsek kisérlete 
hogy békét hozzon létre. Ató 
ben elrendelték a Venizelos 
párti politikusok letartóztatásá 

Zaimisz köztársasági elnök fel 
intézett a görög néphez, hogy felej 
a pártviszályokat és segitsen Görö 
szág megmentésében. 
eeeeoeseeeeocesooscseLe 

Az igazságügy 
tisebbségi tiszfviselőinek nyelvv 

megkezdődölt 
Városunkban tegnap megkezdődött 

sebbségi igazságügyi tisztviselők ror 
nyelvvizsgája. A háromtagu vizsgáztat tó 
zottság elnöke Craciunesecu Ni 
táblabiró, tagjai pedig Sovrea Ghe 
táblai főügyész és Be jan Silvius, a 
liceum igazgatója. A bizottság tiízen 
tisztviselőt vizsgáztat. A vizsgázók 
van két itélőtábiai jegyző és az itél 
három tisztviselője, a helybeli törvég 
egy számvevője, egy jegyzője és 
tisztviselője, a járásbiróságok két seg 
lekkönyvvezetője, egy jegyzője és öt 
viselője, valamint az államügyvédseg 
tisztviselője. A vizsgán résztvevő kiseb 
gi tisztviselők tegnap délután az itél ít4 
egyik tárgyalótermében gyültek egybe 
lefolyt az irásbeli vizsga. Az irásbeli 
denki hivatásába vágó és a fogialkoza 
kapcsolatos tételt kapott, amelyeket egy 
negyed óra alatt kellett kidolgozni 
megkezdődik a szóbeli vizsga is, amely 
napig tart. Ma, kedden délután az ité ő 
és a helybeli törvényszék öt-öt kisen 
tisztviselője lép a bizottság elé, mig h 
a másik kilenc tisztviselő tesz szóbeli n 
vizsgát. 

eeseeseeseekeeDEEEEEEE0 

az Mrany János Társasá 
Az Arany János Társaság most tai 

a Magyar Ház nagytermében idei nagyg 
lését. Puhala Sándor dr. rendes tag 
dotta a megnyitó beszédet, azután köv 
zett a titkári jelentés, amelyet Sc 
Béla terjesztett elő. Egyben beszám 
mult évben kiirt irodalmi pályázatok e 
ményéről. Az irodalmi értekezésre két 
vellára hat és költeményre nyolc pál 
érkezett be. A biráló bizottság egyedül 
Memento jeligéjü költeményt tartotta a 
irt ezer leies pályadijra érdemesnek. 
nagygyülés jelenlétében belbontott jel 
levélke szerint a költemény irója Rev 
ky Mária. A novellapályázatra beérk 
munkákat a Kincs és Népiesben az erő 
igéjü pályázatokat, valamint a beérk 
két irodalmi értekezést is dicséretben ré 
sitette a biráló bizottság. ! 
Az Arany János Társaság egyuttal uj 

lyázatot hirdet egy lirai költeményre, 
elbeszélésre és egy irodalmi, vagy esztéti 
értekezésre. Az előbbi kettőnek ezer-ezer, 
utóbbinak kétezer lei a pályadija. A pál 
zatok beküldési határideje a költemé 
és elbeszélésre 1935 május 1, az érteke 
1935 junius 1. A pályamunkák Braun 
zső főtitkár cimére, Timisoara IV., Bule 
dul Carol 14 szám alá küldendők. 
Azután következett a nagygyüles iro 

mi része, amelynek során a legnagyob 
ker a vendég Nyirő József székely 
iróé volt, aki Székely ballada cimü nov 
ját olvasta föl. Matolay Zoltan de 
vonaroláról, Fekete Mihály ped 
sonczy Istvánról, mint Arany János e 
epikai hőséről beszélt. A közönség az : 
szereplőket tapssal tüntette ki. 

Finom sollingeni acéláruk, borotvák, 
ollók, hajvágógépek és zsebkések elő. 

nyösen vásárolhatóh. 
TEJNOR FERENC és Társ 

köszörüsnel 

két repülőgépből álló raj indult el Kréta gon keresztül utazik. 
Timisoara 1I., Piata fratian 1. feleton 6- 



MARCIUS 6 

RTAÁK AZ CSZTRÁK-MAGY: 

UREGYEZMÉNYT. Eécsben a kan- 

hivatalban tegnap irták alá az osz- 

agyar kulturegyezményt. Osztrák 

chuschnigg kancellár és Berger 

gg külügyminiszter, magyar rész- 

1iz Hóman Bálint kultuszminiszter és 

báró bécsi magyar követ irták alá az 

nényt. Hóman tegnap délben kihall- 

n jelent meg Miklas osztrák köztár- 

5knél, majd azután megtekintette 

agyar intézményeket. 

mostani hét nagy külpolitikai ese- 

elesz Si mon angol külügyminisz- 

k berlini utazása. Simon csütörtö- 

március hetedikén utazik Berlinbe. 

Eken és szombaton tárgyalni fog 

er birodalmi vezérrel, Neurath 

külügyminiszterrel, Göringgel 

német kormány több tagjával. Az 

1kormány tegnap délelőtt ugy hatá- 

tt, hogy Simont berlini utjára Ed en 

1 főpecsétőr is elkiséri. 

Wost már bizonyos az is, hogy 

Simon egyelőre nem utazik 

foszkvába, de ha ez meg is 

rténnek, arra legfeljebb már- 

Esüt fetlek nemrét 
hőke védelmére és ezi az esküt meg is tartják 

szág Európa békéje érdekében cselek- 

DeaSdan 

Wegkivjuk 
szövetujdonságaink 

megtekintésére 

E 
A hazaárulással vádolt 

AZz ANGOL KORMAÁNY FEHÉR KÖNY- 

VE. Anglia is követi azoknak az országok- 

nak a példáját, amelyek igyekeznek hadse- 

regük harcképességét emelni. Az angol kor- 

mány tegnap fehér könyvet adott ki, amely- 
ben megindokolja a csütörtökön a parla- 

ment elé terjesztendő hadügyi költségve- 

tést. Az uj hadügyi költségvetés negyven- 

három milliárd és ötszáz millió font. Ez 

majdnem három milliárddal több, mint az 

előző költségvetés. 

Anglia hangsulyozza, hogy minden 

nemzetközi lépését a béke érdekében cse- 
lekszi. Ugyanezt hangsulyozza Francia- 
ország is. La v al vasárnap résztvett az 
argonnei frontharcosok diszebédjén,ahol 
beszédében kifejtette, hogy Franciaor- 
szágot a békeszeretet irányitja. Közre- 
müködik Európa békéjének megszerve- 
zésében, ami véleménye szerint, a dunai 

egyezmény és a keleti paktum segitségé- 

vel történhetik meg. 

Mussolinivel együtt - mondotta 
Laval - esküt tettünk a béke 
védelmére és ezt az eskünket 

meg is tartjuk. 

cius vége felé kerülhet a sor. 
segeseseeeg 

Természetes, hogy amikor ranciaor- 
osssesee seseseeseesegeseseese!eesesee

m 

3. OLDAL 

tavaszi 

UvVI 

e 

szik, nem hagyhatja figyelmen kivül azo- 

kaz az érdekeket sem, amelyeket saját 

biztonsága megkiván. 

Anglia fáradozását, hogy Keletafriká- 

ban békét teremtsen Olaszország és 

Abesszinia között, mégis siker koronáz- 

za. Londoni jelentés szerint Anglia köz- 

vetitésére Olaszország és Abesszinia kö- 

zött létrejött az egyezmény a semleges 

zóna létesitésére. 

A semleges zónát azért létesi- 

tik, hogy a jövőben az olasz 

gyarmat és Abesszinia határán 

minden összeütközés elkerülhető 

legyen. 
acessseseseeeseeeeese 

asoseseseesssee 
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éhány enyhe és kellemes nap után, az 

árás ismét téliesre fordult. Tegnap reg- 

uu a hőmérő fagyponton állott és délben is 

fá 3 fok melegig emelkedett fel. Délutána 

il ét csökkent a hőmérséklet és este kilenc 

kor a hőmérőben a higany ismét a fagy- 

ton állott. Napközben már délelőtt mez- 

It a havazás és még este is szállingózott 

ó. 

rdélyből szintén havazásról érkezik a 

. Az időjárás különben az egész ország- 

hüvösre fordult. 

Egyes vidékeken a multkori gyor- 

sabb olvadás következtében beál- 

lott árviz még mindig nem szünt 

meg. 

i és Falciu környékén óriási területeket 

yveszter szintén nagy területeket öntőtt 

helyzet katasztrófális. Molovata 

a a szintén megindult 

en leszakitotta a t: 

egyében több község nagyobb árvizká 

viz alá kerültek. 

A forgalmat bárkákon és tutajo- 

kon bonyolitják le. A város kör- 

levő falvak szintén viz 

alatt állanak. 

nyékén 

vákiában és más országokban 

int egész Sziléziában 
éklet 10 fok hidegre sülyedt. 

gban szélvihar dühöng, amelyet havaza 

ső kisér. Az erss célnyugati részé 

vzet, 

az ár. A Pruth, a Bachlui és más fo- 

k vize kilépett medréből. Besszarábiában 

és 

községek teljesen viz alatt állanak. 

tcákon harminc centiméter magas viz 

lyög. Jasi környékén különben tez- 

havazás. Olyan 

tömegben esett a vizes hó, hogy sek 

vezetékeit. Sa- 

agyarországon, Jugoszláviában, Csel- 

szintén 

indult ujból a havazás. Berlini jelentées 

havazik és a hő- 

árisi jelentés szerint Felsőfranciaor- 

korai tavasz után visszajátt a tél és écdély sok 

moly átvizveszedelem fépett fel, Éuróna nagy cészében 

nedig ismét havazik 
gerparton a vihar óriási károkat 

okozott. 

Bordeauxban a kikötőben több épület rom- 

ba dőlt. 
A meteorológiai intézet jelentése szerint 

ascascssesessesesegseseseseesgessesee 

hetyén 

mérsékelt északi és északkeleti szél vár
ha- 

tó, sok helyen havas esővel, vagy havaz
ás- 

sal, nyugaton a felhősödés csökken, a n
ap- 

pali hőmérséklet nem változik lé
nyegesen, 

Principele Carol, 

róm. kath. templom- 

mal szemben 

Rintelen védője bizonyitja, hogy 

védence nem akart kancell
ár lenni 

A bécsi katonai biróság tegnap foly- 

tatta a mult évi juliusi puccsban való 

részvétel miatt hazaárulással vádolt 

Rintelen Antal dr., volt miniszt
er és 

római követ bünperének tárgyalását. 

A tárgyalás elején a katonai törvény- 

szék Rintelenhez különböző kisebb jelen
- 

tőségü kérdéseket intézett. Azután Rin- 

telen kimerültségére való tekintettel az 

elnök szünetet rendelt el. 

A szünet után Rintelen védője a bizo-
 

nyitás kiegészitésére vonatkozólag tett 

inditványt. Bizonyitani kivánja azt, hogy 

Rintelen sohasem dolgozott a Dollfu
ss- 

kormány ellen, nem volt ellenfele D
oll- 

fussnak, nem akart kancellár lenni és 

sohasem volt tagja a nemzeti szociali
sta 

pártnak. 

Az ügyész kifejtette, hogy nem ellenzi 

a bizonyitás kiegészitését, azonban sze- 

rinte mindaz, amit a védő bizonyitani 

akar, nem cáfolja azt, hogy Rintelen va
- 

lóban résztvett a juliusi puccs szervezé- 

sében. Az ügyész a maga részéről is kéri 

a bizonyitási eljárást, annak az igazolá- 

sára, hogy Dollfuss és Rintelen között 

valóban feszült volt a helyzet. 

eeoesEesEEsEEEEEEEEsEZEEEE00 

A panamistál kíicálya 

ellenben éjjel erős fagyok várhatók. 

...........
.. 

Most foglalkozott a lugoji törvényszék 

Talmetzki Sebestyén sorocai volt 

tanitó ügyével, aki csalás és több rend- 

beli okirathamisitás miatt került a biró- 

ság elé. Talmetzki a háboru után mint 

tanitó müködött az egyik besszarábiai 

községben, pedig csak öt elemi osztály- 

ból álló iskolai képzettsége volt. Később 

azután állásából elbocsátották, mire ok- 

irathamisitás révén szerzett magának 

ujabb tanitói állásokat. Sedan Victor 

néven az erdélyi Batis és Bucoveti köz- 

ségben volt tanitó. Batis községben meg- 

ismerkedett Nanu Anna tanitónője- 

Tömegesen hamisitotta a tanitói okleveleket 

és különböző nevek alatt egyszerre öt községben 

volt állása 
lölttel, akit rábirt arra, hogy állásában 

helyettesitse. Talmetzki orvosi bizonyit-
 

ványt szerzett és a helyettesitésével, a 

fele fizetésért Nanu Annát bizta meg. 

Azután Gerda Constantin névvel uj 

tanitói állást kapott és amikor ott is 

talált helyettest, további három hamisi- 

tott bizonyitvánnyal három ujabb köz- 

ségbe neveztette ki magát. Ilyenformán 

tekintélyes jövedelemre tett szert Ké- 

sőbb Nanu Anna részére is hamis néven 

akart állást szerezni, de ekkor tetten 

érték. A biróság legközelebb hirdeti ki 

itéletét. 

A Resita-műveknél 

elem növelése érdekében beszélt. Han- 

goztatta, hogy a Resita-müveknél nem 

lehet szó az arányosság alkalmazásáról, 

mert mint hadiszergyárnak csak román 

munkást szabadna alkalmazni. Napiren- 

den a szövetkezeti törvényjavaslat vitá- 

ját folytatták. Berberian u liberális 

azt igyekezett kifejteni, hogy a törvény- 

javaslat kiküszöböli a szövetkezeteknél 

észlelt hátrányokat és alkalmas a pa- 

rasztság anyagi helyzetének javitására. 

s 

n 

....
. .... 

A kamara tegnapi ülésén napirend 

előtt Cuz a professzor szólalt fel, aki a 

Kesita-müveknél alkalmazott román 

csak román munkási 
szabadna alkalmazni - mondja Cuza a kamarában 

A javaslathoz még Cainescu nem- 

zeti parasztpárti és Petrescu ezredes 

junianista szóltak hozzá. 

vonatkozó javaslat vitáját folytatták.
 

A szenátusban Nastase az erdőki- 

hágások miatt kivetett pénzbirságok 

amnesztiálását követelte. Pop Valer 

igazságügyminiszter utalt arra, hogy a 

megfelelő törvényjavaslat már legköze- 

lebb elkészül. G a fencu azután az Ar- 

gus cimü lapnak a hadseregről szóló 

Cikk kicenzurálásával kapcsolatban a 

cenzura ellen szólalt fel. Napirenden a 

büntető törvénykönyv egységesitésére 

után mindössze egy csamá frakk 

macadt 
Elárverezték a hirhedten hirneves 

Staviszky hátramaradt földi javait 

eárispban és - bátran kreálhatunk eg
y 

uj szót- az eredmény alulmult minden 

várakozást. Kiderült ugyanis, hogy a 

minden idők legnagyobb panamistája 

után ugyszólván nem maradt semmi. 

mizezernegyvennyolc frankot jövedelm
e- 

zett pontosan annak a Staviszkynek a 

hagyatéka, akinek a révén milliárdokat 

vesztett vagy milliárdokat keresett a 

ilág. Szép rongyai voltak és egyetlen 

pár gyönyörü manzsettagomb. Ez volt 

az aukció disze, amely valóban el is kelt 

áromszáz frankért. De máskülönben 

utvány néhány frankokért kelt el da- 

rabonként a szépen felszerelt uri d
ivat 

üzlet. Mert ez volt valójában a hagya: 

tek, egy remek férfi-garderobe. Eszmé
- 

nyi frakkok, remekmüvü öltényök
, mo 

noklik, selyemingek százszámra és egy 

si-talp. Különösebb földi javak nélkül 

csszott át a tulvilágra a szélhámosok 

k elya, akiről mindenki azt hitte, hogv 

palotái, képtárai és felmérhetetlen ki
n- 

csei vannak az angol bankban. Es vég 

eredményben kiderült, hogy a kicsalt 

összegeken kivül, amelyeket sietv
e elpa 

zarelt, semmnuje nem volt a nagy 
alapitó- 

nak. Testhez álló frakkjaival szurta ki 

a világ szemét Staviszky, amelyek m 

azért is tökéletesen simultak, mert
 

sek voltak a zsebei. Az elárvult 

Erakkok most husz frankokért keltel 

az rverésen és aki megvette, talán 

telme sincsen róla, hogy a panamis 

kirányának suháját viseli. 



facsangi naptác 
Március 5: Pincér-bál a sörgyár helyisé- 

geiben. 

Március 5: A caransebesi Filharmoniku- 

sok álarcos jelmezbálja. 

Patikák ejszakai szolgálata 
Március 4-től március 10-ig városunkban 

a következő gyógyszertárak tartanak éjsza- 

kai szolgálatot: 

AZ ELSő KERÜLETBEN a Bulevardul 

Regele Ferdinandon levő Salvator gyógy- 

szertár. 

A MASODIK KERÜLETBEN a Dacilor 

utcában levő Kovács-féle gyógyszertár. 

A HARMADIK KERÜLETBEN a Po- 

rumbescu-utcában levő Sárga győógyszertár. 

A NEGYEDIK KERÜLETBEN a Vaca- 

rescu-utcában levő Braun-gyógyszertár. 

A MEHALABAN Kőváry-Chioreanul Io- 

sif patikája és FRATELIAN Panajoth Er- 

nő gyógyszertára állandó éjszakai szolgála- 

tot tart. 

Vége a farsangnak 
Két hónapig tartott idén a farsangi vi- 

dámság. Evek óta nem volt olyan hosszu 

farsang, mint a mostani. És évek áta nem 

volt még farsang olyan zajos, mint a mos- 

tani. Szombatonkint, vasárnaponkint és ün- 

nepek előtti napokon annyi volt a bál és 

táncmulatság, hogy soknak nem is jutott 

terem és hétközben kellett azt megtartani. 

A farsang utolsó napjaira is még mindig 

tucatjával jutott vigalom. Szombaton, va- 

sárnap és hétfőn városszerte reggelig szolt 

a zene és tartott a tánc. Mindezt betetőzi a 

mai hushagyó kedd, amely napon még egy- 

szer fellobog a jókedv, hangoskodk a dá- 

ridó. Holnap aztán vége mindenn Ránk- 

köszönt a hamvazószerda. Tem iba me- 

gyünk, térdet hajtunk, fejüni murt hin- 

tünk és megkezdődik a nagyb 

Szombaton este a Ferdinand nagytermé- 

ben fényesen sikerült a Kadima-bál, a Ma- 

gyar Házban az Ilsa uszószakosztágya tar- 

totta meg jól sikerült álarcos balját, vasár- 

nap pedig ugyanott a Fidelitas katolikus 

leányklub farsangi mulatsága volt minden 

várakozást felülmuló érdeklődés közepette. 

A közönség várakozását teljes mertékben 

kielégitette a negyventagu klub, amelynek 

bájos fiatal leányai meglepetéssza. ba me- 

nő élményt nyujtottak, ugy a szindarabok- 

ban való kitünő alakitással, mint tánc és 

énekszámokkal. Az egyes számokat néha 

háromszor is meg kellett ismételni. A nagy- 

sikerü müsort tánc követte, mely éjfél után 

ért véget. A román nőegylet sikerült tánc- 

teát rendezett a Tiszti Kaszinóban. Nagy 

volt a vidámság a külvárosokban is. Az 

Iparösszhang szépségversennyel egybekö- 

tött álarcosbálja a Katolikus Legényegylet 

helyiségében folyt le nagy közönség jelen- 

létében, ahol Joanovits Erzsi és Dudits Er- 

zsi lettek a szépségkirálynők, nagyszerüen 

sikerült a Venus sportegylet karneválja is a 

Pacsirtamezőben. Derék tüzoltóink álarzos 

bálja idén a Novotny-Stöhr vendégilőben 

volt hagyományos érdeklődés mellett vir- 

radatig. 

ANGHELESCU NEM SZALLITJA LE 

KÖLTSEGVETESET. Tatarescu miniszter- 
elnök és Bratianu Dinu a Iliberális párt el- 

nöke tegnap megbeszélést folytattak, ame- 

lyen a költségvetéssel kapcsolatos helyze- 

tet vitatták meg. Szóba került az a körül- 

mény is, hogy Anghelescu dr. közoktatás- 
igyi miniszter megtagadta költségvetésé- 

nek tiz százalékkal való leszállitását, ami- 

nek pedig a többi miniszteriumok eleget tet- 
tek, Nem tartják kizártnak, hogy a megbe- 

zélésen a kormány ujabb kiegészitésének 
érdése is felmerült. Politikai körökben ugy 

tudják, hogy legközelebb Constantinescu 

ancred és Bentoiu is helyet kapnak a kor- 
ányban. Ezeket a hireket azonban nem 

- Eskiő. VeszeliJőzsef állami 
tisztviselő Biled és Stillmann Anna 
Timisoara e hó2-án házasságot kötöttek. 
- A belga királyt megoperálták. Lon- 

donból jelentik, hogy a belga király és 
királyné a mult hét végén rangreijtve 
Angliába utaztak. A király szombaton az 
egyik szanatóriumban könnyebb mütét- 
nek vetette magát alá. 
- Farsangi vacsora. A Magyar Párt 

harmadik kerületi tagozata ma este fél- 
kilenc órakor a Stöhr-féle vendéglőben 
kedélyes farsangi vacsorát rendez. A ve- 
zetőség nemcsak a harmadik kerület, ha- 
nem a többi városrészek magyarságát is 
szivesen látja ezen a barátságos összejö- 
vetelen. A vacsora jövedelmét szegény 
iskolás gyermekek felruházására fordit- 
ják. 
- Halló. A walesi herceget még Pes- 

ten látja, ha elolvassa a Halló uj számát, 
mely képes riportban számol be a világ 
legnépszerübb trónörököse budapesti 
tartózkodásának intimitásairól. Pompás 
képes riportok, friss és gazdag film- és 
rádiórovat, gyermeklap, sport, gróf 
Zichy Tivadar önéletregénye és 24 olda- 
las külön Európa rádió-müsor melléklet 
egésziti ki a lapot, melynek ára 10 fillér. 
- A ragályos betegségek. A főorvosi 

hivatal jelentése szerint a város terüle- 
tén jelenleg a következő ragályos beteg- 
ségek vannak: tizenkét vörhenyes, egy 
hastifuszos, két fültőmirigylobos, egy 
kanyarós és egy orbáncos megbetegedés. 

Üriziesse ellen vé 
Az erhantalmak idejet eli! 

Doktor Emil Faivre, a poitiers-i egyetemi 
belgyógyászati klinika professzora a követke- 

zőket irja: „Az arterio-sklerosis kezelésének 
fő feltétele az, hogy megakadályozzuk az 
érsérülések képződését és kifejlődését-. 

A sklerosist megelőző időszakban a húgy- 
sav a magas vérnyomás egyedüli okozója. 
Szükséges tehát, hogy mindenekelőtt a húgy- 
savretentio ellen küzdjünk, amit a leghatáso- 
sabban úgy érünk el, ha Urodonált használunk. 

rnyomását 

tudományos főiskola volt t 
nára a következőket ira: 

„Az URODONÁL telintet 

mány feljesen 

gyógyszertan ezen e 
kiérdemli" 

gyógyszernek bizonyult, ami 
gyifotta meg s mely tényt 

OD 
Kapható gyégyszertárakban 

és drogériákban. 

......... ............... 

Legerot professzor, az alger-i 

ben végzett több éves tanul- 
meggyőzött 

bennünket arról, hogy ezen n 
páratlan gyógyszernek állandó és biztos hatása van; 

és sohasem ellenjavasalt. Az URODONÁL-lal kapcsolat 
- physiologiai és klinikai kisérlet alapján bátr 

gyik legkiválóbb gyó 

Több mint 100.000 orvos ir 

meggatolja az arterio-sklerosis kifejlodését. 

a- 

é- 

veszélyi 
an végzett számtalan kém 
an állithatjuk, hogy a fran 
gyszere minden bizalmun 

szervezetünkre nem 
os 

la elő ezen gyógyszert, mert egy ol, 
az arthritisben szenvedéőknek ezrét gy 

ezen egyének igazoljá. 

ONAL 
BEJEGYZETT CIKK. 

CHATELAIN GYÁRTMÁN. 

tehetségű 
Tegnap este kezdte meg vendégjátékát 

a városi szinházban a cernautii zsidó 
szintársulat. Bemutataásra került a Ko- 
mödiantin cimü amerikai operett. A jó 
előadásnak és kifogástalan együttesnek 
legnagyobb sikere Sidy Thal szubretté 
volt, aki játékával, énekével és táncával 

egyaránt megérdemelte a sok tapsot, 
amelyben része volt. Rajta kivül a társu- 
lat tagjai is mind igen szépen és jól ját- 
szottak és az előadást méltán egészitette 
ki a zenekar. Ma, kedden este a Sch1- 
kerte, holnap pedig a Herz wos brengt 
cimü operettek kerülnek szinre. 

Három hónapja tartó erdély turnéja 
során sikert sikerre halmozott ez a kitü- 
nő együttes, amely A. Teffner müvé- 
szeti vezetése alatt áll. Az egyes váro- 
sokba - Cluj és Oradea - háromszor 
is vissza kellett térniök. Ez a páratlan 
siker első sorban Sidy Thalnak, a zse- 
niális fiatal szubrettnek szól, mert Sidy 

A megbukott bánsági szinház elszámo- 

lása. Jelentettük, hogy a város felszólitotta 

Nicolau Avramot, illetve a feleségét, 

Cinszky Mariorát, hogy számoljon el a 

város és a megye által adott szubvenciók 

felhasználásáról. Cinszky Mariora erre tele- 

fonon értesitette a város vezetőségét, hogy 

az általa felvett négyésfél millió lei felhasz- 

nálásáról most késziti el a kimutatást és azt 

- Nagybőljti ájtatosságok és szent- 

beszédek. Az egyes római katolikus plé- 
bániatemplomokban a nagybőjti ájta- 
tosságokat és szentbeszédeket a követ- 

kező sorrendben tartják: első kerületi 
plébániatemplom minden pénteken dél- 

után hat órakor magyarul, a harmadik 
tették meg. kerületi plébániatemplomban minden 

Nagg siker hözepette mutathozott be a zsidó 
színtársulat élén Sidy 0hal, a hivétetles 

............................... 

szubtettel 
Thal kivételes tehetség. Sokoldalusága, 
müvészi feljesitőképességének ragyo- 
góan széles skálája az igazi tehetség 
briuliánsának minden szinében fénylik. 
Aki ezt az istenáldotta tehetségü mü- 
vésznőt játszani látta, önkéntelenül is 
felteszi magának a kérdést, hogy sokol- 
dalu müvészetének melyik tulajdonkép- 
pen az igazi arculata: az operettprima- 
donna-e, a maga tuláradó, mindent el- 
söprő temperamentumával, varázslatos 
althangjával és kesernyés humorával, 
avagy inkább tragika-e Sidy Thal, aki 
megrázó erővel szólaltatja meg a belső 
és külső történések drámai hatását. 
A társulat többi tagjai Teffner bon- 

vivanttal az élén, méltó keretet alkotnak 
Sidy Thal körül. A társulatnak 16 tagu 
zenekara van, karnagy Segall, technikai 
igazgató Lidin, rendező Lidin, jazzkar- 
mester Pauker, adminisztrativ igazgató 
Reisch. A szinházi pénztár 20-100 leies 
árban árulja a jegyeket. 

március 8-ig beterjeszti. Az elszámolást 
döntőbiróság vizsgálja felül, amelynek el- 
nöke a törvényszéki főelnök lesz. A bánsági 
román szinház igazgatósága még azt is kö- 
zölte a várossal, hogy a társulat a főváros- 
ban ismét együtt van és a Grand Hotel cimü 

operett próbái folynak. Ezzel a darabbal 
március 15-én ujból megkezdik városunk- 

ban az előadásokat. 

vasárnap délután hat órakor németül és 

minden csütörtökön délután hat órakor 
magyarul, a negyedik kerületi plébánia- 
templomban minden szerdán délután öt 
órakor magyarul és minden pénteken 
délután négy órakor németül, mehalai 
plébániatemplomban minden vasárna 

délután hat órakor magyarul. 

- Közbecsült polgár ünne 
Krausz Armin volt kárpitos és b 
kereskedő a napokban éri meg he 

ötödik születésnapját. Krausz Armi 
tizedeken keresztül becsült tagja voll 
helybeli iparos társadalomnak. He 
ötödik születésnapján szeretettel v 
körül gyermekei Krausz Albert m 
tész és festő, ennek felesége, tov 
leánya Litteczky-Krausz Ionka 
kusnő és veje Litteczky Endre fes 
müvész, valamint barátai és tiszte 
- A Katolikus Népszövetség Tim 

nin ottani tagozata rendezésében kult) 
előadást tartott, amely előtt Mih ál 
vits Gyula plébános misét mond 
Ezen a magyar hivők nagy számban 
tek részt és csaknem százan meg i 
doztak. A gyontatásban Boros La 
dr teologiai tanár segédkezett, aki 
szont a német hivők számára tartott 
sét és szentbeszédet. A kulturelőadás 
iskolában volt. Mihálovits Gyula me 1 
tóbeszéde után Martzy Mihály b 
sági központi elnök fejtegette a Néps: 
vetség céljait és feladatait, m4a 
Vuchetich Endre dr. társelnök hit 
és magyarságuk melletti kitartásra bt 
ditotta őket. W a s chek erenc az e 
házi és népének fontosságáról tart 
előadást, majd miután elénekeltek 
hány dalt, a matiné Martzy Mihály zál 
szavaival véget ért. 
- Megdöbbentő gyilkosság történt ac 

lati melletti Molestemni községben, al 
Bargu Danila nyolcvan éves községb 
gazdát az ágyában holtan találták. A gy 
kos több fejszecsapással szathasitolta 
aggastyán fejét. Az első nyomok alapj 
bizonyosra veszik, hogy az öreg gaz 

bosszuból ölték meg. A gyilkos kézreke 
tésére megindult a nyomozás. 

I 

H. szép akar lenni 
használjon KULKA-féle 

liliom-tejkrémet, liliomtej- 
szappant, liliompudert, 
3 szinben. Kapható kizárólag 
KULKA Emil városi gyógyszer 
tárában a „Fekete Sashoz" I, 

Piata I. C. Bratianu 



jelentés szerint Brestben letar- 

egy svájci származásu, feltünően 

kit kémkedésen értek. A nő, aki- 

gyelőre titokban tartják, kato- 

ökkel keresett összeköttetéseget 

érdeklődött hadászati dolgok 

akozás a cenzura ellen. A Gri- 

peni vezetése alatt álló kon- 
párt a fővárosban ülést tartott, 

h Filipescu tiltakozott a cenzura 

lajd azt fejtegette, hogyha egy- 

ogadják az arányosság elvét, azt 

gészében alkalmazni kell. A poli- 

azonban előbb dobnak a köztu- 

eszmét, mielőtt alkalmazásá- 

tkezményeit mérlegelnék. Végül 

tte, hogy a helyes megoldás a 

gazdaság fellenditése és a hitel 

leges a sziámi király lemondása. 

kból jelentik, hogy egész Sziámban 

ugtalanság uralkodik a király vég- 

nondása miatt. A kormány szigoru 

vást adott közre. A külföldre való 

ást megtiltották. 

ét életunt asszony. Vasárnap két 

7 kisérelt öngyilkosságot. A harma- 

ületi Bulevardul Mihai viteazul 

házban Zeller Zsuzsánna harminc- 

asszony kőszódaoldatot ivott. 

é Ü 

étél 
. 

1) 

el megmérgezte magát. 

*x 
ít mn Anyakönyvi hirek. Meghaltak Unter 

iletett Fischer 80 éves, 

Amália 27 éves korában. 

egyi Szanatóriumban (Budapest). 

sszony ruháit átkutatták, az 

en igazolvány volt, amelyet a helyt 

gazgatóság állitott ki 

Az asszony 

Ural-vidékén sulyos vasuti 

nség történt. A moszkvai törvényszék 

a mozdony- 

nyolc, a fütőt pedig három évi fegy- 
az állomásfőnököt tiz, 

télte. 

igen nagy müvészeti értéke 

uton nem lehet egymastól 

nkos Juliát, 

t volna szállitani. 
ati fogságának 

járt le. 

gekhez. 

pásból származik, 

11 

A 

E kórházba szállitották. A másik ön- 

jelölt Rákóczi Mária huszonkét 

re idorful-noui lakosnő, aki ismeretlen 

Tettének 

heretlen. A mentők őt a kórházba 

Adám 71 éves, özvegy Sandula Regi- 

Ostermann 

y 46 éves, Mannheim Jenő 20 éves és 

Asthmás, szénalázas, csalánkiüté- 

migrénes betegek kivizsgálása és 

kezelése a legmodernebb klinikai 

és eljárások szerint történik a 

Holttest az országuton. Női holttestet 

Becicherecul-mic és Besenova-noua 

k közötti országuton. Amikor a ha- 

egyik 

Barta Mária 

halálát szivszélhüdes 

Htélt orosz vasutasok. Február ele- 

szeren- 

loptak egy értékes szobrot a teme- 

. Jasiból jelentik, hogy ismeretlen tet- 

a temetőből ellopták Delavrancca, 

román államférfi bronz szobrát. A szo- 

volt. 

nünek tartják, hogy a tolvajok a 

sszenőt ikreket szült. Moszkvai jelen 

rint az ottani szülészeti klinikán egy 

y összenőtt ikreket szült. Az ikreket 

szétvá- 

az egyik umisoa ai 

glő tulajdonosnőjét, akik elen az a 

1 merült fel, hogy értékes Ferz 1s7ó 

ket hoztak be az országba csempész- 

A vizsgálat folyamán hét értekes ke- 

őnyeget találtak Gémes Józs-inél, aki 

Iitotta, hogy azokat Vánkos jul noz 

A két gyancsitott 

narminc rapla 

A törvel szék vadtanácsa 

delte a fuvaros szabadlábra helyezéset. 

nban Vánkos Julia továbbra is vizsza- 

gságban marad, mert nem sikerül 

hogy ! honnan jutott a csempészet! 

Nem tartják leheteti ennek, 

ét szőnyeg egy Budapesten elköve 

Amig Vaida Alexandru dr. a hely- 

be városi szinházban tartott előadást 
a nemerus valahicusról és az antiszemi- 

tizrausról néhány száz embernek, addig 

a nemzeti parasztpárt megyei végre- 
haj.ó bizottsága B o c u Sever elnöklete 

elatt tartott drámai fordulatokban gaz- 

dag ülést. Megirtuk, hogy a Bocu-cso- 
port ugyanarra az időre, amelyre Vaida 

előadását kitüzték, gyülést hivott egybe, 

amelyet a hatóságok azonban nem enge- 

délyeztek. 
Ennek ellenére az Unirii-téren 
levő kliubhelyiségben több száz 
ember gyült egybe és lelkes 

éljenzéssel fogadta a helyiségbe 
érkező Bocu Severt, aki meg- 

nyitotta az ülést. 

A megnyitó beszédben megindokolta, 

hogy miért hivták egybe a gyülést, majd 

bejelentette, hogy a hatóságok megta- 

gsadták az engedélyt. Amikor a rendőr- 

ség nem adta meg az engedélyt, a me- 

gyei prefektushoz fordult, aki azonban 

kijelentette, hogy nincsen tudomása az 

egész dologról. Eikkor a katonai hatósá- 

gokat kereste fel, amelyek közölték, 

hogy az engedély megtagadása a szigu- / 

ranca javaslatára történt. 

Anmióta Nagyromániában vagyunk 

mondotta - azonban az elnyomatás 

alatt is, ez az első eset pártunk törté- 

netében, hogy megtiltják a saját házunk- 

ban való összejövetelt. Mi mégis össze- 

gyültünk és együtt vagyunk itt a ro- 

mánság azon jogalapján, hogy a saját 

sorsáról döntsön. 
Azután kifejtette, hogy ezeket az in- 

tézkedéseket azért foganatositották el- 

lenük, mert Vaida Timisoarára jött. 

Foglalkozott a numerus clausus és a nu- 

merus valahicus kérdésével és kijelen- 

tette, hogy Vaida nem reformátor. 
egeegsseseeseesesesene asoseeses 

Va 

beszédét Bocu - mint a sátán kazánjá- 

nak minden skrupulus nélküli kavarója. 

Az ő akciója sokkal csunyább, mint 

Goldisé volt. 

gen keresztül eléje lépett egy katonai 

ügyész 

ben. Ebben a pillanatban az egész terem 

hangosan éljenezte Maniu Juliut és a 

zaj csak akkor csillapodott, amikor Bocu 

csendre intette hiveit. 

hez: 

egesseeseeses esesve"k ge9909
e 

t tart tt a bánsági 

cu csoport 
ciájáról nem vitatkoznak 

megerősitik. De ki vitatja a román nem- 
Vaida egy öreg politikai róka 

- mondotta -, aki jól ismeri 

a mi alkotmányos kifogásain- 

kat. Vaida a numerus valahicus 

elméletét azért dobta a köztu- 

datba, hbogy azt felizgassa és 

igy a zavarosban halászhasson. 

ida olybá tünik nekem - folytatta 

Amikor beszédében idáig ért a töme- 

egy csendőrkapitány kiséreté- 

A katonai ügyész igy szólt Becu Sever- 

- Hol van a gyülés megtar- 

tására vonatkozó engedély? 

BocuSver: A saját házunkban nin- 

csen szükségünk engedélyre! 

Katonai ügyész: Felszólitom, 

hogy ürittesse ki a termet! 

BocusSever: Mondja meg azoknak, 

akik ideküldték, hogy mi nem megyünk 

el innen. 

Katona ügyész 
tom, ürittesse ki a termet! 

BocuSever: Folytatjuk az ülést! 

Alig kezdett beszélmi, amikor 

a katonai ügyész odafordult a 

csendőrkapitányhoz és felszóli- 

totta, hogy üritse ki a termet. 

Bocu Sever azonban tovább beszélt, 

mire a katonai ügyész és a csendőrkapi- 

tány elhagyták a termet. 

Bocu erre folytatta fejtegetéseit és 

idézte a memorandumper mottóját, 

amely szerint egy nemzetnek az existen- 

Ujra felszóli- 

ban, A valóság az, hogy Nagyromániá- 

ban mi, a többségi nemzet, vitathatjuk 

a kisebbségek létét, de ők nem vitathat- 

ják a mienket. 

gon foglalkozott Vaida elméletével és 

fejtegette Vaidának a nemzeti paraszt- 

párt bánsági tagozatához való viszonyát. 

Vaida azt hiszi, nincs több román az or- 

szágban, csak ő maga 

Costica. Végül hangoztatta, hogy a Bán- 

ság népe elutasitja magától Vaida tanait. 

hanem azt 

zetnek az exisztenciáját a saját államá- 

Beszéde további részében gunyos han- 

Kijelentette, hogy egy bizonyos: 

Vaida szétszakitotta a nemzeti 

parasztpártot. Az ő intrikáinak 

volt ez az eredménye, amelyeket 

ugy kormányon, mint ellenzé- 

ken folytatott. 

és Anghelescu 

Percekig tartó taps után Vanatu 

Jon ár, SubtireJonel, Capetianu 

Nicolae, Leucutia Aurel dr. és több 

falusi kiküldött beszélt, akik valameny- 

nyien Maniu Juliu melletti rendithetetlen 

kitartásukról tettek tanuságot. 

A drámai jelenetekben bővelkedő ülés 

Bocu Sever zárószavaival a legnagyobb 

rendben ért véget. 

Vaida Alexandru timisoarai előadása 

után a politikai körök ugy látják, hogy a 

nemzeti parasztpártban a békét nem le- 

het többé helyreállitani. 

Valószinünek tartják, hogy a 

párt állandó választmánya már 

a mai ülésen szembefordul Vai- 

dával és mozgalmával. 

A párthivek egyrésze azonban még fe- 

méli a megegyezést és ezért ugy hatá- 

rozták, hogy a párt országos nagygyülé- 

sét áprilisban hivják össze. 

VÉRES TÜNTETÉS AZ ISKOLAI TÖR- 

VENYEK MIATT. Mexikóból jelentik, hogy 

Guadalajara városban a lakosság nagy tün- 

tetést rendezett a kormány uj közoktatási 

törvényei ellen. A tüntetők és a karhato- 

lom között ismételten összeütközésre kerül
t 

a sor, amelynek során több lövést is lead- 

tak. Mindkét részről számos halálos áldo- 

zata van az összecsapásnak. 

- A paraguayiak leverték a boliviai ser
e- 

get. Hivatalos jelentés szerint a para- 

guayiak nagy győzelmet arattak a bo
liviai 

sereg fölött. A paraguayiak sok f
oglyot ej- 

tettek és nagymennyiségü hadianyagot 

zsákmányoltak. 

-Lehár-ünnepség FPárisban. A Brüsz- 

szelből Párison keresztül Bécs felé utazó 

ehár Ferenc tiszteletére a párisi 

osztrák követ bankettet adott, amelyen 

a párisi zenet körök vettek részt. 

- Elfogott besurranó tolvajnő. A Jugo
ji 

rendőrség elfogta Lan d Berta be
surrnó 

tolvajnőt, aki hónapok előtt Schies
zler Adel 

asszony lakásából tizenötezer lei ért
ékü ék- 

szereket vitt el. A tolvaj asszon
yt átadták 

az ügyészségnek. 

A skót uj ruhája. A skót egy irtózatosan 

tarka-barka ruhában delet meg valahol 

látogatóban. 

-Uram, - mondják neli - nhol szerezte 

ezt a furcsa ruhát? 

- Ezt kérem, - mondja a skót - két 

száz szabócégtől kértem szövetmintát és
 a 

- Erős földrengés volt Szovjetorosz- 

országban. Irkuck városában vasárnap 

déiben erős földrengés volt. Az első föld- 

lökés oly hevesen jelentkezett, hogy a 

házak ablakai betörtek. A cseremhevei 

bányában a munkát félbe kellett szaki- 

tani. 

- Épiteni akar a káptalan. Ismételten 

megirtuk, hogy a város az Eminescu-
 

utcát kiszélesiti és ezért lebontja az utca 

jobboldalán álló régi házakat. Ezek 
egyike 

a római katolikus székeskáptalan tula
jdona 

volt és azért azt a város két millió és 
két- 

százezer leiért megvásárolta, ezenkivül 
kö- 

telezte magát, hogy a hadbiróság mellett 

ingyenesen telket bocsát a káptalan rendel- 

kezésére uj ház épitésére. Miután ez a v
étel 

most már végleges, a káptalan azzal akér
e- 

lemmel fordul a városhoz, hogy a véte
lárat 

folyósitsa, mivel a káptalan még ezen a 

nyáron me kezdi az uj káptalani ház 
épité- 

sét. A város ideiglenes bizottsága 
elhatá- 

rozta, hogy a káptalan kérelmének 
az uj 

költségvetés keretén belül tesz eleg
et. 

- Iskolás fiuk halálos vereked
ése. Egy 

hónap előtt a Jamul- marei elemi iskolába
n 

a szünetben összeverekedett a tizenháron!
 

éves Valutuc Alexandru és a tiz éves 

Sandut fon. A verekedés hevében a tizen
- 

három éves fiu a falhoz ütötte S
andut lon 

fejét. A tiz éves fiucska ekk
or olyan sulycs 

sérüléseket szenvedett, hogy tegnap meg- 

halt. Az ügyészség elrende
lte a holttc t fe 

e909e 

36 millió leire 
csökkentették a bánsági 

feketeszesz-birságot 

Annak idején nagy hullámokat kavart 

fel a bánsági feketeszesz-per, amelynek 

bunügyi része már elintéződött és a bü- 

nösök büntetését a semmitőszék is jóvá- 

hagyta. A szeszbirság ügye azonban 

még folyamatban van és a törvényszék 

tegnap hirdette ki döntését. A fekete- 

szesz ügyben érdekelt cégeket, mint a 

helybeli Rottmann Károly és Tár
sa rész- 

venytársaságot, a Mezőgazdasági és 

Ipari Szeszgyárat, a Friedmann Manó 

és Társa céget, a pesaci Fr ie
dmann-féle 

szeszgyárat és az Unió szállitási
 vállala- 

tot a pénzügyminisztérium ugyanis öt- 

enegy millió lei birsággal büntette. 
A 

ségek a nagyösszegü büntetés ell
en fe- 

lepbezést nyujtottak be a törvényszék- 

hez, amelynek legutóbb a Matei
-Jancu 

Constantinescu-tanácsa tárgyalta az 

ágyet. A törvényszék részben helyt 

adott a felebbezésnek, mert 
a pirságot 

leszállitotta harminchat millió leire, de 

a hirság megfizetése alól csak a 

rnann Károly és Társa céget, val 

az Unió szállitási vállalatot mentes 

mg a többi céget kötelezte a 

megfizetésére. Valószinü, hogy a 

tovább viszik a táblához 

kétszázegyediknél megcsináltattam. 
boncolását. 



( 

mester a biróság előtt azzal 

általáncsan elismeri a tudomány és - 

mus, köszvény, érelmeszesedés, ischias, 

biztos szer az Urodonal. 

6. OLDAL 

Spoi 
iz csős idő nem tudta lehűteni a hözönséget 

amely egyes helyeken ököllel szóli bele 
a hüzdelembe 

A nemzeti bajnokság nyitányát elron- 

totta az időjárás. A nagy derbit csak ba- 

rátságos alapon tudták lejátszani, ami 

nagyon bántotta - a Kinizsi hiveit. A 

TACTMTE bajnoki küzdelem helyen- 
kint nivós játékot mutatott, de a játék 
végén a közönség ismét ökölre ment. Az 

Electrica-pályán délelőtt bonyolitották 
le a TAC-TMTE nemzeti bajnoki mér- 
kőzést, amely 2:2 (1:0) arányban dön- 

tetlenül végződött. A mérkőzésen a TAC 

csapata biztátóan mozgott s ha a szeren- 

cse is hozzászegődött volna, ugy mind a 

két pontot elkönyvelhette volna. A TMTE 

a sáros talajon nem tudta szokott játé- 
kát alkalmazni és igy csak lelkesedéssel 

igyekezett a TAC együttesét felülmulni. 

Az Electrica-pályán délután a Kinizsi- 

Ripensia nemzeti bajnoki mérkőzést kel- 
lett volna lejátszani, de a pályát Costel 

Radulescu biró nem találta bajnoki mér- 

kőzésre alkalmasnak és ezért a mérkő- 
zést barátságos alapon játszották le. A 

sáros, nehéz pályán a fürgébb és lelke- 

sebben mozgó Kinizsi birta jobban az 

iramot és 6:4 (3:1) arányban megérde- 

melten győzött. Az első osztályu bajnok- 

ság keretében a Politechnica és a ZsSE 
játszották le őszről elmaradt mérkőzésü- 

ket. A meccset a Politechnica nyerte 

meg 2:1 (0:1) eredménnyel. Városunk- 

ban ezenkivül még barátságos mérkőzé- 

sek voltak a következő eredményekkel: 
Electrica -Progresul 6:1 (2:1), Unirea- 

Eznatul 1:1 (1:0), IOGT-Sfapt 4:0 

(3:0), Freidorf-Galvani 3:2 (3:2). 

Aradon 
a helybeli Ilsa játszott román kupamér- 

kőzést a Szaniszlóval megerősitett 
AMTE ellen. Az Ilsa kitünő teljesitményt 

nyutva 4:2 (3:1) arányban győzött. A 
mérkőzés izgalmas hangulatban folyt le 

és csak a pálya körül alk 

kerités védte meg az Ilsa játékosokat a 

közönség bosszujától. 

Bucurestiben 

nemzeti bajnoki mérkőzést bonyolitott le 

az aradi Gloria az Unirea-Tricolor csapa- 

ta ellen. A Gloria fölényes játék után 1:1 
(1:1) arányu döntetlent ért el. 

Resitan 

az UDR csapata a helybeli Rapid együt- 

tesét látta vendégül. Az UDR nehéz küz- 

delemben 3:2-re verte a Rapid csapatát. 

Oradean 

ts 

ANAC kitünő formában levő csapata 

8:0-ás eredménnyel lehengerelte a cluji 

Universitateat, mig a Crisana a Törek- 

vés együttesét győzte le 3:0 arányban. 

Clujon 

a Romania KAC barátságos mérkőzés- 

ből a Romania került ki 5:1 eredménnyel 

győztesen. 

Külföldi eredmények 
A magyar bajnokság vasárnapi fordu- 

lója nem hozott meglepetést, csupán a 

Ferencváros nagy győzelme emelkedik 
ki az eredmények közül. A Ferencváros 

ugyanis 6-1-re intézte el a Bocskait verő 

Szeged FC csapatát. Az Ujpest a Phö- 

bust verte 2:0 (0:0) eredménnyel, a 

Hungária a Bocskai ellen győzött 4:2 

(1:2) arányean, mig a Kispest III. 

ker. FC mérkőzés 1:1 arányban döntet- 

lenül végződött. A Soroksár nehéz küz- 

delem után a Budait győzte le 3:2-re, az 

Attila pedig a Somogy csapatát verte 2:1 

(1:0) eredménnyel. 

........... 
- Elitéltek egy sikkasztó postamestert. 

A helybeli törvényszék husz hónapi börtön- 

re itélte Boian Axente omori postames- 

tert, mig büntársa Crisan Gh. három hó- 

napi fogházat kapott. A postamestert azzal 

vádolták, hogy 51.000 leiel kárositotta meg 

a postát olyképpen, hogy fiktiv pénzkülde- 

ményeket juttatott el timisoarai ismerősei- 

hez, akik azután a pént neki adták át. Ami- 

kor a sikkasztást leleplezték, Boian beis- 

merte, hogy hét pénzesutalvánnyal közeil 

60.000 leit sikkasztott és ebből a pénzből 

19.000 leit visszatéritett a postának, mig a 

többit saját céljaira használta fel. A posta- 

védekezett, 

hogy azért sikkasztott, mert a gyermekeit 
kellett tanittatni. 

.. 

Hölgyek! 
legszebb ideálja teljesül, ha 

kosztüm- és kabátjuk 
hiba nélkül elkészül, ami könnyen 

lelérhető, ha már most megrendeli, 
leszállitott árak mellett 

Tóthnál 
IV.. Bulev. Berthelot 4 szám 

- Felülmulhatatlan, legbiztosabb szer 
azon szenvedések megszüntetésére, me- 
lyeket az érelmeszesedés okoz a szerve- 
zetben az Urodonal. Csodás hatását ma 

legkiválóbb orvostanárok. A rheumatiz- 

neuralgiák, migraine leküzcésére, a go- 
orhea, hólyaghurut, elhizás, prostata 

és vesegyulladás javulására az egyedüli 

- A máriaradnai férfizarándok egye- 

sület havi szentmiséjét március 10-én 

délelőtt féltizenegy órakor tartja meg 

a irgalmasrend templomában. Mise 

után namvazás és gyülés a refektórium- 
ban 

nehéz 

le- 

- Agyvértódulás, szivszorongás, 

légzés, félemérzet, idegesség, fejfájás, 

hangoltság, álmatlanság, gyengeségi álla- 

potok, munkaképtelenség a rendkivül eny- 

hén ható természetes „Ferenc József" kese- 

rüviz használata által igen sokszor gyorsan 

megszüntethetők. 

- Eltünt egy kormányzó pilóta- 
felesége. Fokvárosi jelentés szerint 
Young rhodéziai angol kormányzó fe- 

lesége, két nappal ezelőtt repülőgépen 
nagyobb utra indult. Az elindulás után a 
repülőgép rádión jelentette, hogy a re- 
pülés simán folyik. Nemsokára azonban 
a hiradás elmaradt. Azt hiszik, hogy a 
repülőgépet, amelyet Youngné vezetett, 
szerencsétlenség érte. A repülőgép kere- 
sésére öt repülőgép, kétszáz katona és 
százhetven tisztviselő indult. 

- Megjelent a Luceafarul legujabb 
száma, amely számos cikkben ismerteti 
a románság kulturális munkásságát a 
multban és jelenben. Különösen érdekes 
Cosma Aurel d. cikke az első erdélyi 
és bánsági állandó román szintársulat- 
ról, amelyet Petculescu George lu- 
goji cipész szervezett a mult század het- 
venes éveiben és az Petculescu haláláig 
nyolc éven keresztül látogatta az egyes 
városokat. 

COLECTURILE PRINCIPALE 
din Ardeal, Banat si Bucovina 

ARAD Banca Goldschmidt 
Casa de Pástrare General? 

BRASOV „Fortuna" Alex. Enkelhardt 
CERNÁUTI Banca Comerciaia Nationala 

Banca Oehigiesser 4 Horovitz 
Alíred Noe 

CLUI Banca Illescu 
Economla 
Institutu! Comercial de Credit 

ORADEA Banca Dacia 
Union 

Tg.-MURES Ernest Révész 
TIMISOARA Eanca Centrala 

Banca de Scont 
BEanca Timisosrel 

Bánsági román ügyvédek csatlakozása 

a fővárosi mozgalomhoz. A helybeli román 
ügyvédek azon csoportja, amely rokonszen- 

vezik a fővárosi ügyvédek által meginditott 

numerus clausus mozgalommal, ülést tar- 

tott, amelyen Coste Juliu dr. ügyvéd fej- 

tegette a csatlakozás szükségességét. Han- 

goztatta, hogy a numerus proportionális hi- 

vatott az aránytalanságok megszünteté- 

sére. Ez az elv nem engedi, hogy a kisebb- 

ségeknek több joga legyen, mint a többség- 
nek. Utalt arra, hogy az elv teljesen össz- 

hangban van az alkotmánnyal, de nem sérti 

a békeszerződéseket sem, mert belső kérdés, 

amely nem érinti a vállalt kötelezettsége- 

ket. Coste után a résztvevő ügyvédek ki- 

mondották, hogy csatlakoznak a román ke- 

resztény ügyvédek mozgalmához és követe- 

lik az arányositás törvénybe iktatását. 

ELŐZÖ NAP 

MÉG A HÁZAT SEPE 
MA PEDIG 

szerű és nyugodt. Még fiatal és n 
ideje, hogy az élet nagy problé 
megismerkedjék. De jótanácsotk 
nem mulasztott el egyetlen all 
sem, hogy jövöjét biztositsa. Épei 
kis megtakaritott pénzén az Alla 
játék egy sorsjegyét vette meg. / 
töl a negyedik osztályigkitartóan ! 
szerencséje után. A nagy huzás n 
februar 15-én sorsjegye egy millió 
Ma minden megeröltetés, minden 
ság nélkül háziszolgából millióm 

MINDÖSSZE HAVI 200 LEI 
amellyel vehet és megujithat 
jegyet, bárki hasonló helyzetbe k 
het. Önök közül bárki, rangra, k 
nemre, vallásra vagy nemzetiségre 
tekintet nélkül milliomos lehet. 
den válogatás nélkül, emberre, hely 
való tekintet nélkül ostja szét min 
kinek millióit a Sorsjáték. Ma val 
ő a szerencse kapuja, a sorsjegy p 
a kilincs hozzá. 

legyezze meg jól! 
200 LEIVEL MiLLIOMOS LEH 
Március 15-én lesz a 7. Sorsjáték 
osztályának a huzása. 

...............................: 

- Kivégzett kéjgyilkos. Agyonl 

Triesztben Metnikover Vittorio 

gyilkost, akit a biróság egy kisleány be. t 

lis megölése miatt halálra itélt. 

A Terminus-bá 

8 személy 
„RAVELS akrobatacsoport 

2 nő és 2 férli 
„MARA de SIVAZS világhirú 

alrikai büvész, aki 50 percig 
szórakoztatia a közönséget 

„SISTERS KÖLLŐ táncm 
vésznők, stpb. 

A műsor tél 11i órakor kezdődik, utá 
tánc a bárban reggelig. / A zenét a 
hirű Marián Józsi zenekara szolgáltat 



tülkereskedelmi rendszer megvalósitásála 
flyiatiák a tiviteli nremiumok kilizetését 

gi körökben az utóbbi napok- 

hirek terjedtek el, mintha a 

akarná meg üntetni a kiviteli 

hokat. Ezt a hirt Manolescu 

ereskedelmi 

megcáfolta és egyben hangoz- 

legpfelső düntő biróság felemelte 
esitaaművek munkásainmak bérét 

it a-müvek bányászainak kol- 

zerződése - mint arról beszá- 

k február elsején lejárt és az 

ésre vonatkozó tárgyalások 

telenek maradtak. Az ügy a 

ék mellett müködő döntő biró- 

erült, amely most hozta meg 

Eszerint a steierdorfi és ani- 

vászok napibérét - amelyet 

inc leles átlagban állapitottak 

: 

daság 
.... 

tatta, hogy a kormány az engedélyezett 

exportprémiumokat késedelem nélkül ki- 

fizeti. Az uj külkereskedelmi rendszer 

megvalósitásáig folytatják az exportpré- 

miumok kifizetését a mostani rendszer 

alapján. 
iparügyi mi- 

kapnak. Az aninai kokszégető, brikett- 

készitő és amoniákmühelyek munkásai- 

nak átlagos napibére százhusz lei és 

napi javitásuk öt lei, ugyanezekben a 

mühelyekben a napszámosok napibére 

átlagban kilencvennyolc lei és napi javi- 

tasuk hat lei. Ezenkivül a nős munká- 

sok évente hét, a nőtlenek évente három 

köbméter ingyenes tüzifát kapnak. 

Azonkivül kimondta a döntőbiróság, 

hogy az igazgatóság a munkásokat 

Jövő héten megnyilik ismét
 a Capitel- 

mozi. Megirtuk, hogy a Ca P i
tol-mozi 

ujjáépitése elkészült. Az uj men
yezet fs- 

tése is megszáradt már. A hata
lmas 2- 

zőtér ismét teljesen uj. mult évi tető- 

beszakadás alkalmával sértetlenül ma- 

radt széksorok felállitásá
t is megkezd- 

ték. Az elpusztult középnézőt
éri széke- 

ket ujakkal pótolják. A Capitol-mozit 

március 15-én nyitják meg ujbó
l a Bál a 

Savoyban cimü hangosfilm
mel. 

Románia a palesztinai kiállitáson. A 

Tel-avivi levantinei kiállitás vezenigaz- 

gatója kihallgatáson jelent
 meg Mano- 

lescu Strunga kereskedelmi és 

iparügyi miniszternél, akivel Románi
á- 

nak a kiállitáson való részvételét be- 

szélte meg. A kiállitással kapcso
latban 

Manolescu Strunga ellátogat maic Pa- 

lesztinába, Sziriába és Egyiptomba. A 

liállitáson Románia részére külön
 csar- 

nekot épitenek. 

Törvényt szavaznak meg a hadfe
lsze- 

relési cikkek rendelésére. A hadfelsz
ere- 

lési minisztérium elkészitette a had
ügyi 

megrendelésre vonatkozó törvén
yjavas- 

atot. Ez lesz az első eset, hogy a had-
 

felszerelési cikkek rendelésére
 törvényt 

szavaznak meg. A Skoda-szerződest is 

csak ennek a törvénynek a megszavaz
á- 

gy leiel fölemelték. A seculi 

k napibérét két leiel emelték és 

átlagos napirére százkét lei. A 

mühelyeiben dolgozó képesitett 

ok Steierdorfon és Aninán száz- 

Pies átlagos napibér mellett napi 

ulon pedig hatvannyolc leies át- 

mellett napi három lei javitást 

M1t 

Z MILLIÓ LEI NAPI ALLAMI BE- 

L. Fővárosi jelentés szerint az utóbbi 

ban az állami bevételek elérték na- 

a száz millió leit. Hasonló összegü be
- 

már hónapok óta nem történtek A 

gyi felügyelők tegnap Constantinescu 

szter elnöklete alatt értekezletet tar- 

, amelyen az alminiszter bejelentett
e, 

az állami bevételek kielégitőek, rmert 

őta az adóbehajtásból származó 
ösz- 

Steierdorfon és Aninán legalább tizen- 

nyolc, Ocnadefieren tizenkét és Dom
an- 

ban és Seculon huszonnégy szakmány- 

ban köteles havonta dolgoztatni. 

Az aninai bányamunkások a döntésről 

értesülve megbeszélésre jöttek össze és 

a legfelső döntést elfogadták. 

Hivatalos valutaárfolyamok. A Nemzeti 

Bank hivatalos valutaárfolyamai a követ- 

kezők: (Az első szám a vételt, a második 

szám az eladást jelenti) francia
 frank 6.60 

6.90, svájci frank 32.55-3340, belgás 

23.50-23.80, angol font 495-510, olasz 

lra 8.80-9.20, dollár 99-110, n
émet már- 

ka 38-40, holland forint 67-
69, cseh ko- 

rona 4-4.50, magyar pengő 24
-26, osz- 

trák schilling 23-24, zloty 18.80-19.50, 

t jelentősen növekedtek. 
2 eoeeeYEEEEs
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dinár 2.20-2.50. oe gesegeseseoeseseseessssene 

sa után irják alá. Löwenste in, a 

Skoda-müvek vezérigazgatója és Fi 
ala 

igazgató Prágában várják be a tör- 

vényjavaslat megszavazását és azután 

utaznak Bucurestibe, ahol aláirják a 

szerződést. 

A budapesti mezőgazdasági
 kiállitás si- 

kere érdekében nagy előkészület
ek folynak. 

Eddig 192 lovat, 695 szarv
asmarhát, 1276 

sertést, 576 juhot, igen n
agyszámu barom- 

ft, galambot, házinyulat, kuty
át és halat 

fognak a kiállitáson bemut
atni. A városi 

forgalom tekintetében is kedve
zők a kilátá- 

mert rendkivüli kedvezmé
nyeket sike- 

sok, 
előmozditá- 

rült biztositani az értékesités 

sára. A kiállitás látványos
ságát lovasmu- 

tatványok, dijlovaglások, 
lovasmérkőzések, 

kutyabemutatók és fogatve
rsenyek fogják 

hatásosan kiegésziteni. aasasosss
esee0e 

AZ IPAROS IFJUSÁG ELőZET
TS KA- 

TONAI KIKÉPZÉSE. A munkaügyi fel- 

ügyelőség arról értesült, hogy számos 

munkaadó iparos és keres
kedő vasárnap és 

ünnepnapon is dolgoztatja
 a nála alkalma- 

zásban álló 18-20 éves ifjakat. ik ezé
rt 

nem látogathatják az elő
zetes katonai ki- 

képzési tanfolyamot. A munkaügyi fel- 

ügyelőség ezuton is figyelmezte
ti a munka- 

adókat, hogy kötelesek a 189-20 éve
s itjak- 

nak a tanfolyam látogat
ását ens élyezni 

és azt ellenőrizni. Egyben figyei tet a 

munkaügyi felügyelőség, 
hogy akik tudo- 

mást szereznek olyan esetről, amikor a 

munkaadó nem engedélyezi
 az ifjaknak a 

tanfolyam látogatását, jelentsék azt bea 

megfelelő intézkedések fog
anatositása cél- 

jából. 

Athelyezett adóhivatali főellenőr. 

ndreu Gheorghe adóhivatali főellen
- 

őr, aki hosszu ideig Lugojon 
müködött, 

hasonló minőségben a timisoarai pénz- 

ügyigazgatósághoz helyezték át. 

Amerikában nem lesz intláció. A
me- 

rika gazdasági életét állandóan nyug
ta- 

lanitja az infláció kérdése. Ezt a 
nyugta- 

lanságot akarta eloszlatni Richberg am
e- 

rikai gazdasági tanácsos, aki 
Bostonban 

elmondott beszédében kijelentet
te, hogy 

amig Roosevelt az elnök; addig
 Ameri- 

kában pénzügyi inflációról nem lehet s
zó. 

Nincs vevő a buzapiacon. A b
ánsági ga- 

bonapiacon az irányzat még
 egyre lanyha 

és bár a kinálat kielégitő, vev
ő nincsen. Az 

üzleti forgalom ennek köve
tkeztében szinte 

megszünt. A piaci árak a következ
ők: bán- 

sági buza 76 kilós 390, torontáli buz
a 78 ki: 

lós 400, tengeri 210, zab 280
, tavaszi árba 

320, takarmányárpa 280, kor
pa 230, takaz- 

mányliszt 250, kismalmi liszt a 30/70-es be- 

osztásból zsákkal együtt 600, nagymalmi 

liszt 650, muharmag 450, tökm
ag 560, nap- 

raforgómag 300 lei százkilónki
nt. A lucerna 

45 és a lóheremag 35 lei kilónki
nt. 

9.......t . soeses
ee- 

Kedd, március 5. 

Apolló-mozi: Trombita harsog. 

Forum-mozi: Napkelte. 

Select-mozi: Trombita harsog. 

. 

[tánsági Zady Hamilton) 
A Déli Hirlap 

1 
zése előtt valami okból elővette 

naptárát és belenézett abba. Megle- 

e kiáltott fel: 

Ma van Magda születésnapja. 

intha valami melegség áradt volna 

ivén. Szeretettel gondolt Magdára. 

lyan gondosan kicsipte magát, mint 

őtt, ha Fehér Magdához indult. Az 

betért az egyik virágkereskedésbe. 

gy csokor tubarózsát. Magdának 

ne virága volt a tubarózsa. Azután 

tt Fehérék házába, ahová valami 

indennap eljárt. 

gda láthatóan megörvendett, ami- 

eglátta. 

-Köszönöm a virágot és köszönöm a 

lációt, - mendta kedvesen és mo- 

gva hozzátette: - Tudtam, hogy 

ön. 

Természetes, kedves Magda, ezt a 

pot nem mulaszthattam volna el. Nem 

nappal másik lakásába való be- 

a 

volt a másik akadály 

doros arca elkomorult. 

Irta: KURÁN ENDRE 
-- 

azonban haragudnia azért, m
ert 

em mutatkoztam. Részben az is oka 

hogy nagycon lekötött az álláske
- 

rudom, Pista. De, miként mondja,
 

k részben gátolta az eljövetelben. 

eredeti regénye 

- Erről inkább nem beszélek, -
 je- 

gyezte meg sötéten. 

Egy kis kerek szalonasztal mellett ül- 

tek szemben egymássall. 

Magda melegen nézett Kondoros sze
- 

mébe, majd a kezét rátette annak az 
asz- 

talon pihenő jobbjára. Kondorost a lágy 

leánykez felvillanyozta és ugy érezte
, 

mintha abból varázslatos sugarak csap- 

nának át az ő kezébe. 

A lány beszélni kezdett: 

Nézze, Pista, én tudom, miről van 

szó. Apám, aki nekem nemcsak apám, 

hanem jó pajtásom is, elmondta
 nekem 

a dolgot. Maga ugyan nem kért 
meg en- 

gem hivatalosan, de azért az ő szeme 

már régen meglátta, hégy mi van köz- 

tünk. Látta azt is, hogy maga milyen 

hősi küzdelmet folytat, hogy el tudjon 

helyezkedni. És akkor egyszerre e
lhatá- 

rozta, hogy magát maga mellé veszi
. 

Kondoros itt közbe akart szólni, azon- 

pan a lány csititotta: 

Ne berzenkedjék, Pista. Nincsen 

abban semmi. Olyan eset ez, amely a 

világon már sok milliószor megismétlő
- 

dött és még sok milliószor meg fog is- 

métlődni. Nem becstelen dolog az, ha a 

kedésbe nősül bele. Nekem nincsen 
fivé- 

rem, aki apám üzletét átvegye és azért 

az apám ugy gondolta, hogy az üzlet 

fenmaradását ugy biztositja, hogy a 

vejét veszi maga mellé. Apám aztán
 el- 

határozta, hogy beszél erről magával. 

Maga akkor nagyon furcsán viselkedet
t 

és máig sem adott választ. Én ismere
m 

a maga büszkeségét, a maga tulzott ön- 

érzetét. Tudom, hogy eddig ezért hall- 

gatott. Most én kérem, fontolja meg 
jól 

a dolgot és fogadja el az apám ajánla
tát 

az én kedvemért. 

Kondoros összerázkódott. Válaszolni 

akart. 

Magda azonban nem engedte még 

szóhoz: 

-Kérem, Pista, ne válaszoljon mo
st 

arra. Gondolkozzék a dolgon. Fontolja 

meg jól. De feleletével várjon pár napig
. 

Hiszem, hogy lehiggad és az ajánlatot 

elfogadja, ha szeret. 

Tekintetét forrón belekapcsolta a fi
u 

pillantásába. 

Némán ültek néhány percig. 

- Most pedig, - kacagott Magda, -
 

ne is beszéljünk többet erről. Leh
et más- 

ról ia csevegni. Igaz is, hogy el ne f
eled- 

jem, ma itt marad a születésnapi ebédre
. 

Aztán összevissza csacsogott min
den- 

féléről. Alig engedte Kondorost szóhoz 

jutni. Nagyon jól ismerte. Igy akarta 

kedvetlenségét eloszlatni. 

- Gyerünk be anyámhoz, - indi
tvá- 

nyozta aztán. 

Atmentek Fehérné szobájába. 
A be- 

teg, halvány arcu, de még igy is szér 

mellett és elnézte az utca forgatagát. 

Ha ezt elunta, akkor a mellette levő
 asz- 

talkán heverő könyv után nyult és olva- 

sott. Néha még kézimunkázott is. 

Níézzed csak, mama, milyen szép 

virágot hozott Pista a születésnap
omra, 

icsekedett Magda anyja előtt a 

bokrétával. 

Fehérné kedvesen mosolygott és a ke- 

zét nyujtotta Kondoros felé. Kondoros 

áhitattal csókolta meg a hosszu ujju,
 át- 

látszó bőrü keskeny kezet. 

Isten hozta, kedves Kondoros. 

A beteges asszony nagyon szellemes 

társalgó volt. Minden érdekelte. ami 

szép, az irodalom, a műüvészet, a
 szinház 

és sok egyéb. 

Eszre sem vették, hogy az idő hogyan 

Az ebéd órájára hazakerült Fehét 

Sándor is. 

Joviálisan rázta meg Kondoros kezét 

örülök, hogy láttam. Már jó ideje. 

hogy nem találkoztunk. 

Amikor átmentek az ebédlőbe, maga 

Fehér tolta át oda a felesége kerek 

A születésnapi ebéd nagyon kel 

sen folyt le. Délután három ó: 

Szonban Fehér Sándor fölállott és kij 

entette, hogy visszamegy az üzletb 

Kondoros 1s cihelődött, de Magd 

sczatartotta; 

Hohó, magának még nem 

nenni Maga itt marad uszonná 

fiatal ember akár parasztgazdaságba. 

akár vállalatba, akár pedig nagykeres- Fehérné ott ült tolószékében az ablak 



soara IV., Str. Bratianu 24. 

sürgősen eladók minden elfogadható áron: 

Rádió 
Kedd, március 5: Bucuresti. 1: Zenekari 

hangverseny. 6: Könnyü lemezek. 8.20.: 

Strauss lemezek. 9: Szimfonikusok. 11.25.: 

Vendéglői zene. Budapest. 7.45. Torna, 

majd hanglemezek. 11: Hirek, utána felel- 

vasás. 11.45: Divatujdonságok. 1: Időjárás, 

majd balalajka zenekar. 1.30: Hirek. 2.30. 
Katonazenekar. 3.40: Hirek. 5.10: Asszo- 

nyok tanácsadója. 5.45: Időjárás, hirek. 6: 

Előadás. 6.30: Szalonzenekar. 7.10: Francia 

nyelvoktatás. 7.40: Cigánymuzsika. 8.30: 

Elbeszélés. 9: Csuka Béla viola de gamba 

számai zongorakisérettel. 9.40: Hirek. 10: 

Pesti farsang. Budapest II. 6.85: Előadá 

Egyes szó ára ö lei: vastagabb be- 

tüvel 5 lei. Állástkeresők szavankint 
2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

Hyeny hirdetésekre a jeligével ellá- 

ort irásbelttajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak. 

777 amestzzenattnssseszomttzanromtamatazenmmemta e 

7.15: Szalon és jazz zenekar. 7.45: Mezőgaz- 

dasági hirszolgálat. 8.35: Cigánymuzsika 

9: Előadás. 9.35: Hanglemezek. 10.15: Hi- 

rek. Bécs. 7.30: Parasztfarsang közvetitése 

a Steyr melletti Sirningből. 8.15: Geiger né- 

gyes dalokkal, tánczene. 8.50: A Löwinger 

parasztszinház vendégjátéka. Ejfél után 

1.30: Orgonamüvész játéka. Belgrád. 5.20. 

Könnyü zene. 9.45: Filharmonikusok. Ber 

lin. 5: Hangverseny. 7.30: Vidám farsangi 

est zenével. 9.10: Nagy farsangi est Köln- 

ből. Róma. 6.15: Vegyes zene. 9: Lemezek. 

10: Opera. Prága. Este 7.20: Jazz dalokkal! 

8.30: Opera. Stuttgart. 6.15: Vidám riport 

7.30: Tánczene. Ejfél után 1: Dalok és tán- 

cok minden német vidékről. Varsó. 7: Ma- 

rek Weber k lemeze 9: Vidám 

Vegolcsóbb hiedetés - 

zene. 10: Falusi farsang. 12: Tánczene. 

Szerda, március 6. Bucuresti. 1: Leme- 

zek. 6: Rádiózenekar. 8.20: Furtwaángler 

vezényel, lemezek. 9: Zongorajáték. 10.15: 

Szalonzene. Budapest. 7.45: Torna utána 

hanglemezek. 11: Hirek, majd felolvasás. 

11.45: Felolvasás. 1: Ilosvay hármas. 1.30.: 

Hirek. 2.30: Szalonzenekar. 3.40: Hirek. 

5.10: Diákfélóra. 5.45: Időjárás, hirek. 6: 

Előadás. 6.30: Hanglemezek, utána olasz 

nyelvoktatás. 7.20: Hanglemezek, utána 

előadás. 8.30: Karneval, operaelőadás. 10: 

Hirek. 11: Előadás. 11.30: Szalon és jazz 

zenekar. 12.20: Cigánymuzsika. Ejfél után 

1: Hirek. Budapest II. 7: Tárogató zongo- 

rakisérettel. 8.45: Orvosi előadás. 9.10: Ze- 

nekari hangverseny. 10: Hirek, 

) 

majd ci- 

leggyorsabb eredmény 

sok Serlán zongoramüvésszel. jfe 

Schrammelzene. Berlin. Este 7 

magyar rapszódia nyolc zongor: 

Szórakoztató zene. RBelgrád. 

Lemezek, utána vendéglői zene 

Vegyes zene. 9.45: Lemezek. 10 

Prága. 1.35: Szalonzenekar. Es 

harmonikusok hangversenye. 

6.30: Schumann, Brahms és Reg 
zongorán. 7.30: Lantdalok. 11.30 
nus lemezek. Éjfél után 1: Ba 

szimfonikusok hangversenye. Vai 

10.40: Könnyü zene. 11.15: Schu 

jezetlen szimfonia. 12.15: Tánclem 

Apróhirdetéseket felvesz Ceta 

Déli Hirlap kiadóhivatala, 

I. C. Bratianu 4. Fabricá: Kardos 
traiik. Piata Traian és Str. Merci 

sarok. Principele Carol: Mar 

tratik, Piata Küttl. A hirdetési 

Jól főző mindenes 

hosszu bizonyitvanyokkal, azonnalra felvé- 

tetik. Cim: II., Str. 3 August 1, II. em. 2 

(1326) 

Szobaleány 

kerestetik azonnali belépésre, éves bizonyit- 

vánnyal, Cim a kiadóban. (2244) 

Tisztviselőnő 

perfekt magyar, német, müszaki vállala'- 

hoz kerestetik. Ajánlatokat 1ize. 

megjelölésével „Irodai praxis 

kiadóba kérek. (2243 

súllást khetes 

Pénztárhoz 

vagy ehhez hasonló állást keres, megbiz- 

ható kisasszony. Cimeket „Szerény' jel- 

igére a kiadóba kérek. (1349) 

Mdás-zvétel 
Bautor 

Eladó egy teljesen uj, modern diófa ebédiő 

és egy francia hálószoba, II., Str. Doroban- 

tilor 1. (2238) 

Eladó 

komplett uri szoba, Argaman- ezőnyee 

2.3 olapest. 

Varlam 15. (z245) 

Le emodek nebb 

konyhabutort vállalok, elsőrangu kidolgo- 

zás, 2500 leitől kezdve. Pecsenka V., Mar- 

tirul Leucuta 1. (2229) 

Treljesen átjavitott 2-tonnás 

Chevrolet teherkocsi, jutányosan eladó. 

Prochaska Ede Fiai autócsztálya, Timi- 

(2232) 

Alkalmi vétel! 

„Erika" portébl irógép. Nagyitóberendezés- 

sel és komplettált kitünő 9--12 fényképező- 
gép leltárszerinti felszereléseivel. Európa- 

vevő hálózati rádiók. Biedermayer (diógyö- 

kér) iróasztal. Asztali telefon. Fali ingaóra. 

Kiadó 
, 

komplett, modern 3 szobás családi ház, III. ilkalmazás Vakás str. Mitr. Varlam 15. (2240. 

Kiadó 
Orvosnak 

vagy ügyvédnek igen alkalmas 4A szobás la- 

kás azonnalra, 5 szobás május 1-re kiadó a 

Papneveldei bérpalotában, I., Str. Lonovici 

2, Piata Bratianu sarok. (2235) 

Kiadó 

különbejáratu tiszta, csinos, világos butoro- 

zott szoba mérsékelt áron. IV., Piata Asa- 

nesti 5. I. emelet 8. (2214) 

Elcserélném 

oravitai 4 szobás, villaszerü házamat, vagy 

jutányosan eladnám. Bérelnék 2 szobás, 

kertes lakást családi házban, jó fekvéssel. 
Habenicht, IIL, W. Mühle-utca 14. (2194) 

Kiadó 1 szoba 

alkovval, konyha és mellékhelyiségekkel. 

IV., Str. Bolintineanu 6. (2223) 

Munkástelep 184. számu ház 2 szobával, 
kerttel és III., Str. Memorandului 5. szám 
alatt 1 szoba, konyhás lakás. Bővebbet: Dr. 
Koszó, Primaria, I. em. 53. ajtó. (2236) 

3 és 5 szobás lakások 

Bánáti-házban, 2 szobás irodahelyi 

emeleten, 2 szobás irodahelyiség a 

házban a földszinten, azonnal kiadó 

bet Temesvári Bank, házigondnoksá 

ülönféle 
4 szobás 

összkomfortos II. emeleti lakás a város leg- 
szebb helyén, parkkal szemben, május 1-re 
kiadó, IL, Str. Trei August 3. (2230) 

Principele Carol centrumában 

első emeleti 3 szobás modern lakás kiadó. 
Bővebbet Küttl-tér 1, házmester. (2226) 

Kiadó 

abszolut tiszta 2 butorozott szoba, különbe 
járattal, két személy részére, fürdőszoba- 

használattal is. III., Str. Odobescu 33. 

(2246) 

Csendes kis házban 

3 szobás utcai lakás fürdőszobával, előnyö- 

sen kiadó. Bővebbet IV., Str. Bolintineanu 

14. (2234) 

jó 

olcsó lapot akar 

fíriss lapot akar 

magyar lapot akar 

hű barátot akar 

mzessen elő a Déli Mirlapra / Kérien mutatványszámot 

Kiadó 

600 leiért csinos kis butorozott szoba. Piata 

I. Bratianu 3. Bővebbet a házmesternél. 

(2242) 

lapot akar 

Hygienikus betegtolószék. Begaszanato- 

rium közelében, Str. Martirul Popescu 1/ 

Déli 1-2, esti 7-től, vasárnap délelőt" 

zzzi 

Van már Önnek 
önmagáról s szeretteiről 

művészi fényképe? 
Ha nincs, - ugy a Déli Hirlap készittet 

a felső-eőri Fábián műteremben 

Siessen azért rendezni előhzetése, mert csak kinek 
nincs hátraléka, részesül ezen kedvezményben! 

Nyomatott a „Iemesvarer Zeitung sorforgogepen 

Az uj állami sorsjegyek 

első osztályra megérkeztek és 

közismert szerencsés March-tírafik 

misoara IV., Küttl-tér 1. Postán a p 

zetes beküldése plus 8 lei posta költ: 

lett küldök. Arak egész 800, fél 400, n 
200 lei. Siessen nálam venni, mert ak 

lam vesz, annak szerencséje lesz! 

Grozavescu Anna 
névre szóló nyugdijkönyv elveszett. 

lálója IV., Str. D. Sturdza 14 alatt 

Forditó-irodá 
Piata Bratianu 3. sz. alatt, I. 

( 

olcsón vállalom kérvények, keresk 

mi levelek, szerződések, öizonyítvál 

stb. kifogástalan forditását, iletve 

irását román, magyar, német, fral 

angol, olasz, szerb, cseh és orosz nyel 

N.MAGDU 
román nyelv és gyorsirástanár 2 

resti és Timisoara város volt első al4 

I 

un) I) 

Kombinarüzi 
Princessfüző 

1i 
imisos re. 

Bulevardul Berthel 


